
V pondělí 2. února míří do prodeje 
vstupenky na XVII. reprezentační 

ples města Mnichovo Hradiště. Jeho 
program letos nabídne společné 
v y s t oup en í  f enomen á l n í ho 
Big‘O‘Bandu s mladými muzikanty 
ze ZUŠ Mnichovo Hradiště, ještě 
více prostoru pro tanec a zábavu 
na tanečním parketu a také chari-
tativní rozměr – výtěžek z tomboly 
podpoří Honzíka Hanuše a Davídka 
Koška, místní chlapce, kterým osud 
do cesty postavil celou řadu překá-
žek.

V sobotu 7. března bude podium 
na sále ZŠ Studentská patřit po 
takřka celý večer velkému třice-
tičlennému hudebnímu tělesu  
z Liberce, které pravidelným účast-
níkům mnichovohradišťských plesů 
není třeba obšírně představovat. 
Bigband tentokrát dostane ještě více 
prostoru a díky Janu Čížkovi, ředi-
teli místní ZUŠ a členu orchestru 
v jedné osobě, vystoupí společně 
s místními muzikanty – žáky  

a absolventy hudebního oboru ZUŠ. 
Angažmá populárního tělesa slibuje 
energickou zábavu, dynamická 
hudební čísla a současný repertoár.

Účastníci plesu dají svým nohám 
odpočinout pouze během tří inter-
mezz. Bublinář Matěj Kodeš, držitel 
mnoha a mnoha rekordů (mimo jiné 
dokázal do jedné mýdlové bubliny 
uzavřít 275 lidí a automobil nebo 
vytvořit největší zdokumentovanou 
volně letící bublinu na světě), se 

představí se svou bublinovou show. 
Budete svědky jeho mistrovství  
a jistě budete žasnout nad tím, jaké 
divy a kolik krásy lze s trochou 
mýdlové vody vytvořit. 

Na plese bude rovněž předána 
Cena města Mnichovo Hradiště 
za celoživotní přínos, prestižní 
ocenění, jehož laureát či laureáti 
se představí ve video medailonku 
a převezmou symbolické ocenění. 

Chybět nebude ani tradiční 
tombola, jejíž výtěžek bude tentokrát 
ze sta procent věnován na dobrou 
věc. Připraveny budou stovky cen, 
mimo jiné předplatné do městského 
divadla, tradiční popelnice nebo 
motorová pila.

„Po zářijové Sousedské slavnosti, 
kde jsme podpořili snahy Nadačního 
fondu Marka Koštíře, se na mě 
obrátily maminky dvou místních 
chlapců, jejichž synové se od naro-
zení potýkají s postižením a celou 
řadou zdravotních komplikací. 
Domluvili jsme se na spolupráci  

a město souhlasilo s tím, že finanční 
výtěžek tomboly bude rozdělen na 
dvě části a věnován dvěma rodinám 
na financování nákladných zdravot-
ních pobytů,“ uvádí Dominik Malý, 
jednatel Klubu Mnichovo Hradiště. 
„Těšíme se, že obě maminky na ples 
osobně dorazí, aby převzaly symbo-
lický šek,“ dodává Malý.

S osudy obou chlapců, kterým 
zakoupením tombolenky můžete 
pomoci, se seznámíte v medailon-
cích na straně tři tohoto vydání.

O občerstvení pro účastníky 
plesu se postará školní kuchyně  
a tým Františka Ouředníka.

Vstupenky na ples pořídíte  
v městském informačním centru za 
300 Kč, vstupenka na stání přijde na 
250 Kč. Infocentrum upozorňuje, že 
vstupenky je možné zaplatit pouze  
v hotovosti a s jejich pořízením není 
radno otálet – místa u stolů bývají 
obvykle rozebrána obratem. 

Martin Weiss

Ples města se blíží: protančete střevíce 
za hudebního doprovodu fenomenálního 
Big‘O‘Bandu a pomozte dobré věci
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Největší investice roku 2026
Úpravy ulic, rekonstrukce 
střechy a fasády ZŠ Sokolovská, 
zasíťování stavebních parcel ve 
Veselé, dostavba skateparku... 
Představujeme největší 
investice města, jejichž 
realizace se plánuje v letošním 
roce.

Co připravuje městské muzeum
Ve výhledu akcí Muzea města 
Mnichovo Hradiště na letošní 
rok najdeme jak akce tradiční, 
tak novinky. Chybět nebudou 
oblíbené virtuální procházky, 
muzejní noc nebo výprava do 
míst, která inspirovala místní 
umělce. 
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Milí Hradišťáci,

tak by se dalo popsat lednové 
zimní počasí, na které jsme 
nebyli poslední léta zvyklí. Noční 
teploty pod -20 °C byly napo-
sledy před pěti lety a letos nám 
dokonce napadlo i skoro deset 
centimetrů sněhu, který vydr-
žel víc než týden. A k tomu 
ještě ledovka, aby toho nebylo 
málo. Pro město to znamenalo, 
že společnost zajišťující zimní 
údržbu aktivovala všechny 
své síly na udržení sjízdnosti 
našich  cca 40 kilometrů silnic 
a schůdnosti bezmála 30 kilo-
metrů chodníků. Někteří 
spoluobčané si představují, že 
během pár hodin budou komu-
nikace upraveny do stavu 
„léto“, což by ale bylo možné 
asi jen v Dubaji, tedy kdyby tam 
někdy sněžilo... Zimní údržba 
znamená v místních finančních 
podmínkách zmírnění nebo 
odstranění závad na sjízdnosti 
a schůdnosti tak, aby byla 
umožněna bezpečné jízda nebo 
chůze přizpůsobená povětrnost-
ním a dalším podmínkám. A když 
pořádně mrzne a solanka už 
neúčinkuje, pak je třeba počítat 
s tím, že to holt může klouzat.

V mrazivém počasí se kromě 
prací na skateparku a dětském 
oddělení knihovny hlavně 
plánuje nebo se soutěží dodava-
telé. Jedním z těch nejdůleži-
tějších plánování –  přípravou 
nového strategického plánu 
města – nás provede firma AQE 
advisors a.s. V průběhu prvního 
pololetí dostanete  možnost 
vyjádřit se, jak by mělo naše 
město vypadat za deset let. 
Sledujte proto Kamelot, ať vám 
nic neuteče.

Jan Mareš,
místostarosta města

Skoroladovská 
zima 
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 V prosinci oslavila 100. 
narozeniny paní Božena 
Mikešová. Gratulujeme  

a přejeme hodně zdraví.

INZERCE

Liberečtí atakarchitekti před-
stavili ve středu 14. ledna finální 

podobu studie modernizace a rozší-
ření ZUŠ Mnichovo Hradiště. Výsle-
dek je jedním slovem okouzlující.

Architekti zohlednili zoufa-
lou potřebu školy získat větší 
prostory, řešit přístupnost objektu 
nebo jeho energetickou náročnost.  
V jejich návrhu se mimo jiné počítá 
s obnažením klenebných prostor  
v interiéru historické budovy školy 
z roku 1840, vybudováním výtahu, 
obnovou fasády v jednolitém svět-
lém odstínu nebo návratem vikýřů 
a bobrových tašek na střechu. Ze 

dvora školy bude odstraněn deskový 
objekt sloužící nyní jako sklad a na 
jeho místě vyroste dřevostavba s 
multifunkčním sálem a zkušebnami. 
Hlavní budovu školy propojí  
s přístavbou a bývalou konírnou,  
v níž má své zázemí výtvarný obor, 
arkádové sloupoví, které zajistí 
přístup suchou nohou po celém 
areálu.

Schválením studie se otevírá cesta 
k přípravě projektové dokumentace 
a engineeringu. Realizaci stavebních 
prací město připravuje na roky 2027 
a 2028.

Martin Weiss   

Studio atakarchitekti dokončilo 
studii modernizace a rozšíření ZUŠ

Letošní ples 
nabídne 
bublinovou 
show a 
podpoří dvě 
místní rodiny.



Staré plechové překážky ze 
skateparku ještě poslouží

Zahájení stavby nového celo-
betonového skateparku 
předcházela už vloni v září 
demontáž kovových překážek. 
O ty projevila zájem skateboar-
dingová komunita a svépomocí 
je demontovala. Využity budou 
ve SkateSpotu Hostinné, 
krytém sportovním areálu, 
jenž provozuje stejnojmenný 
spolek. 

Příprava zázemí pro 
dopravní hřiště pokračuje

Rada města se rozhodla vyjít 
z návrhu firmy L CONSTRUCT 
Modul a řešit zázemí pro 
dopravní hřiště jako stavbu 
z modulárních dřevěných 
kontejnerů. Firma bude nyní 
pokračovat v projektové 
přípravě. Chystaný objekt se 
stane náhradou za domek, 
který lehl popelem vloni na 
Nový rok. Jeho součástí bude 
denní místnost, kancelář, sklad 
a také sociální zařízení. Po 
dokončení budou toto zázemí 
využívat rovněž návštěvníci 
skateparku. Součástí investiční 
akce bude vybudování 
schodiště, které dopravní 
hřiště propojí s Hlubokou ulicí. 

V únoru se rozběhnou práce 
na novém strategickém 
plánu města 2027+

Zpracovatelem nového stra-
tegického plánu města bude 
renomovaná konzultační firma 
AQE advisors, a.s. Práce na 
strategickém plánu budou 
zahájeny v únoru. Zpracovatel 
se nejprve zevrubně seznámí 
s prostředím a zadáním ze 
strany koordinačního týmu,  
v další fázi bude ke spolupráci 
přizvána veřejnost. O tom, jaký 
způsob participace bude  
v rámci pořízení využit, se 
teprve rozhodne. Každopádně 
vedení města má zájem vysly-
šet hlas obyvatel. 

Začíná výroba pískovcové 
sochy, která ozdobí 
mariánský sloup na náměstí

Na návrh hodnotící komise 
schválili radní uzavření 
smlouvy o dílo s akademickým 
sochařem Vojtěchem Adam-
cem, jejímž předmětem bude 
vytvoření kopie pískovcové 
sochy Panny Marie, jež byla 
během rekonstrukce Masary-
kova náměstí sejmuta z mari-
ánského sloupu v západní 
části prostranství. Cementový 
výdusek za hranicí životnosti 
nahradí pískovcové dílo, které 
město přijde na 912 tisíc Kč. 
Hotové bude do 30. září. (wes)

Telegraficky
z rady města
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Střídání stráží. Na rozvoj Hradiště jako 
architekt města nově dohlíží David Pavlišta

V polovině ledna si agendu 
architekta města oficiálně předali 

Jan Světlík, který pozici zastával od 
roku 2019, a David Pavlišta, který 
na Světlíkovu práci nyní naváže.  
A nezůstalo u akademické rozpravy 
od stolu. Architekti společně  
s vedením města obešli vybrané 
lokality, řešili jejich budoucnost  
a vyjasňovali si své postoje.

Nov ý architekt bude nyní 
připomínkovat úpravy veřejných 
prostranství v ulicích Turnovská, 
Poříčská, Sokolovská nebo Mírová, 
které výhledově čekají úpravy. 
Vedle toho již s vedením města 
konzultuje přípravy modernizace 
ZUŠ, dostavby školního kampusu 
ZŠ Studentská a sportovní haly nebo 
adaptace domu U Hroznu. Na svých 
bedrech bude mít rovněž rozvojové 
plochy –  první návrhy týkající se 
takzvaného Jihozápadního města, 

kde by měla v budoucnu vyrůst 
obytná čtvrť s až 1500 obyvateli, už 
ostatně doručil. Během vycházky 
došlo rovněž na téma veřejného 
mobiliáře.

„Spolupráce s Janem Světlíkem 
skončila na konci ledna, počítáme 
však, že zůstáváme v kontaktu  
a budeme jej příležitostně využívat k 
jednorázovým konzultacím,“ uvádí 
místostarosta Ondřej Lochman.

David Pavlišta se nové funkce, 
kterou dříve zastával už v Jablonci 
nad Nisou, ujal, a veřejnosti je k 
dispozici každý druhý týden v rámci 
konzultačních hodin (sudé středy od 
16 do 17 hodin). Vzhledem k tomu, 
že vedle pozice městského architekta 
zůstává členem studia re:architekti, 
město se s kanceláří domluvilo, že 
kvůli případnému střetu zájmů se 
nebude po dobu Pavlištova angažmá 
ucházet o městské zakázky.      (wes) 

Kamelot: zpravodaj města 
Mnichovo Hradiště 
zapsán do evidence 
periodického tisku 
Reg. č.: MK ČR E 19893
číslo 02/2026, náklad 4070 ks
vychází 1. února 2026
jako měsíčník vydává město 
Mnichovo Hradiště, 
Masarykovo náměstí 1, 
295 21 Mnichovo Hradiště 
IČ: 00238309
Šéfredaktor: 
Mgr. Martin Weiss
telefon: 606 635 289, 
e-mail: kamelot@mnhradiste.cz

Spolek Kvalikom v yhlašuje 
j i ž  o d  rok u 2 0 2 0  k a ž do -

roční soutěže Radniční l isty 
a Zlatý lajk, k nimž později 
přibyl ještě Radniční web roku,  
v rámci nichž hodnotí kvality komu-
nikace městských a obecních úřadů. 
Mnichovo Hradiště se do soutěží 
zapojilo opakovaně, letos s vynika-
jícím výsledkem.

Velmi vysoko se umístil face-
bookový profil města, který sleduje 
bezmála sedm tisíc uživatelů.  
V kategorii měst a obcí o velikosti 
2-10 tisíc obyvatel se Hradiště 
umístilo v rámci Středočeského 
kraje na 1. místě a na krásném  
6. místě v kontextu celé ČR (celkem 
bylo v kategorii hodnoceno 84 
profilů). Porota ocenila rozmanitost 
a provedení textů, účelnost, frek-
venci příspěvků i nově sjednocený 
vizuální jazyk příspěvků. Drobné 
rezervy viděli porotci v kvalitě foto-
grafií.

Ocenění se dočkal rovněž Kame-
lot, který obsadil mezi zpravodaji 
1. místo v rámci Mladoboleslav-
ska a 8. příčku v rámci středních 
Čech. Zpravodaj získal nejvyšší 
známky za kvalitu textů, pestrost, 
prostor věnovaný komunitním 
tématům, porotci ocenili i kontext,  
v němž jsou prezentována radniční 

Získali jsme Zlatý lajk 2025! Facebookový profil města patří 
dle průzkumu spolku Kvalikom k nejlepším v ČR

témata. Prostor ke zlepšení vidí 
odborná porota v grafickém zpra-
cování. Obecně doporučuje odleh-
čení obsahu – méně textu a více 
ilustrací.

Do soutěže Radniční web roku se 
město zatím nehlásilo. Současný web 

města má za sebou již bezmála dvě 
desetiletí fungování a v letošním roce 
se chystá spuštění nových webových 
stránek, které budou uživatelsky 
přívětivější – mimo jiné nabídnou 
fulltextové vyhledávání, zjednodu-
šenou strukturu nebo nové grafické 

zpracování vycházející z grafické 
identity.

Tématy vnější komunikace se  
v Mnichově Hradišti nejčastěji 
zabývá zaměstnanec Kanceláře 
vedoucího úřadu Martin Weiss  
a externistka Markéta Červinková. 
Na facebooku města je sporadicky 
doplňují rovněž zástupci vedení 
města. Nutno ovšem podotknout, že 
zrovna Facebook primárně ke komu-
nikaci s vedením města neslouží.  
S konkrétními dotazy a postřehy se 
na vedení města obracejte raději tele-
fonicky či e-mailem, prostřednic-
tvím aplikace Munipolis zase můžete 
nejpohodlněji předávat městskému 
úřadu hlášení o nedostatcích a záva-
dách ve veřejném prostoru. A které 
informační kanály jsme ještě nezmí-
nili? Mnichovo Hradiště naleznete 
také na Instagramu, YouTube nebo 
LinkedInu, kde naleznete obsah 
odpovídající zacílení jednotlivých 
platforem. 

Ve světle nedávných ocenění 
připojujeme závazek – i nadále se 
budeme snažit, aby komunikace 
města byla otevřená, profesionální, 
užitečná, vyvážená a moderní a aby 
se rozvíjela. 

Děkujeme, že nás sledujete!

Martin Weiss

Již od roku 2016 mohou vlast-
níci nepamátkových objektů 

nacházejících se v mnichovohra-
dišťské památkové zóně podávat 
vždy k poslednímu únoru žádosti 
o příspěvek na obnovu svého domu. 
Město Mnichovo Hradiště zřídilo 
dotační titul ve snaze přispět ke 
zlepšování vzhledu památkově 
chráněného území a částečně také 
kompenzovat zvýšené náklady vyvo-
lané požadavky státní památkové 
péče. Podporovány jsou především 
obnovy exteriéru – nové fasády, 
repase či výměna oken, výměna 
střešních krytin. Město v dotačním 
programu pro nepamátky na rok 
2026 vyčlenilo celkem 300 tisíc Kč.

Podávání žádostí o dotaci odstar-
tovalo 1. února 2025 a ukončeno 
bude k poslednímu letošnímu 
únorovému dni. Důležitou součástí 
každé žádosti o dotaci v programu 

nepamátky je vydané a platné 
závazné stanovisko památkové  
péče.  

Samotnou žádost o dotaci nalez-
nete na Portálu občana, a to spolu 
s pravidly dotačního programu. 
Preferované jsou žádosti podložené 
závazným stanoviskem, které uklá-
dají vlastníkovi podmínky, čímž 
vznikají vlastníkovi nutné výdaje 
navíc (konkrétně jde například  
o požadavek na dřevěná okna místo 
plastových, truhlářské repliky stáva-
jících výplní otvorů atd.). 

Dotační program pro nepamátky 
nelze využít při modernizaci objektů 
(například zateplení, tepelná čerpa-
dla, solární kolektory atd.).

Tomáš Bendásek,
odbor výstavby a územního plánování 

MěÚ

Dotační program pro nepamátky

Společnost Medifen MM s.r.o. 
provozující ordinace praktického 

lékařství v Mladé Boleslavi, Semči-
cích, Dobrovici a Doubravě infor-
muje o volné kapacitě k regis-
traci nových pacientů do Ordinace 
Doubrava. V ordinaci působí MUDr. 
Štěpán Maryško, pokračovatel 
rodinné lékařské tradice, a MUDr. 
Dobroslava Hakenová. Zájemci 
mohou nalézt podrobnosti včetně 
informací o poskytovaných služ-
bách a možnostech registrace na 
webových stránkách www.medifen.
cz.

Ordinaci lze kontaktovat na tele-
fonním čísle 326 789 028 a e-mailové 
adrese doubravapacient@seznam.cz

(wes)

Hledáte praktického 
lékaře? Ordinace 
Doubrava přijímá pacienty

Nový architekt města David Pavlišta (vlevo) a Jan Světík, který pozici zastával od roku 2019.

Umělou ledovou plochu na 
náměstí před Klubem můžete 

využívat ještě do konce února, ve 
všedních dnech mezi 16. a 20. hodi-
nou (po zkušenostech z provozu 
došlo ke zkrácení provozní doby, 
která původně končila až v 21 
hodin), o víkendech mezi 9. a 20. 
hodinou. Opět připomínáme, že 
umělá ledová plocha si žádá dobře 
naostřené brusle a že bruslařům je 
nadále k dispozici stánek s občer-
stvením, uzamykatelné skříňky  
v přízemí budovy Klubu a krytá 
místa pro přezouvání. S koncem 
měsíce skončí nájemní smlouva, 
proběhne demontáž sportoviště  
a vyhodnocení jeho provozu. Město 
se následně rozhodne, zda kluziště 
odkoupí, či nikoliv.

(wes)

Poslední měsíc fungování 
kluziště na náměstí. Jeho 
provozní doba se zkrátila
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Rok 2026 bude rokem příprav 
velkých investičních akcí

Na odboru investic práce nikdy 
nekončí. Zatímco běží realizace 

aktuálních investičních akcí, další 
projekty jsou ve fázi přípravy. Takřka 
neustále se pracuje na studiích, 
různých stupních projektových 
dokumentací, žádostech o dotace, 
výběrových řízeních. Některé roky 
jsou bohatší na stavební akce, jiné 
na projektovou přípravu. Rok 2026 
bude patřit do druhé skupiny.

„Snažíme se neustále doplňovat 
zásobník investičních akcí, které 
jsou na papíře hotové a připravené 
k realizaci. Být připraveni znamená 
větší šanci na získání dotační 
podpory,“ uvádí starosta Jiří Plíhal. 
„Tato práce, která zvenku není 
vidět, si žádá nemalou část peněz 
vyčleněných na investice,“ dodává. 

Stará budova ZŠ Sokolovská 
není už roky v dobrém stavu. 

Střechou zatéká, krov je napadený 
houbami, v důsledku toho trpí také 
fasáda. Město získalo už v roce 2023 
stavební povolení a bylo připravené 
střechu rekonstruovat, bylo však 
třeba zvážit řadu dalších aspektů.

„V souvislosti s otázkou kapacity 
našich základních škol jsme v minu-
lých letech zvažovali možnost půdní 
vestavby do podkroví historické 
školní budovy, později pak koordi-

naci rekonstrukce střechy s realizací 
nových tříd nad krčkem. Kvůli tomu 
se obnova střechy v čase několikrát 
posouvala,“ komentuje místostarosta 
Ondřej Lochman.

Nyní už je rekonstrukce střešního 
pláště a fasády zařazena do plánu 
investic na letošní rok a odhadované 
náklady 15 milionů Kč ji řadí mezi 
největší investice letošního roku. 
Město nyní vybere zhotovitele, který 
se pustí do práce na začátku letních 
prázdnin.   

Škola se dočká obnovení fasády  
a generální rekonstrukce střechy 

INVESTICE 2026

Jednou z nejnákladnějších 
investičních akcí města v letošním 

roce je příprava stavebních parcel 
v lokalitě Okružní ulice ve Veselé. 
Těch vznikne na pozemcích v maje-
tku města mezi Okružní a Jablo-
ňovou ulicí celkem třináct a město 
hodlá přinejmenším jejich část ve 
druhé polovině roku nabídnout  
k prodeji.

Akci bude realizovat společnost 
REVIS - Praha, která začne na 
zasíťování pozemků pracovat na 
jaře. Náklady investiční akce činí 
13 milionů Kč. V místě, kde nyní 

propojuje ulice Okružní a Do Polí 
pěšina, vznikne nová silnice, přístup 
k parcelám ve střední části řešeného 
území zajistí další nová komunikace.

Vzhledem k vysoké poptávce po 
stavebních pozemcích či obecně 
nemovitostech v Mnichově Hradišti 
a jeho okolí se předpokládá velký 
zájem. Proto už nyní město prově-
řuje možnosti, jakým způso -
bem prodej zasíťovaných parcel 
zorganizovat. Cílem vedení města 
je, aby parcely získali soukromí 
investoři a v řádu několika let na 
nich postavili rodinné domy.

Stavební parcely ve Veselé: město 
pozemky zasíťuje a nabídne k prodeji

Kapitálové výdaje, tedy peníze 
určené na investiční akce, se  
v Mnichově Hradišti každoročně 
pohybují až na výjimky mezi 100 
a 150 miliony Kč. Letos se jedná 
o 111 milionů. Město je využije 
na zasíťování stavebních parcel 
v Okružní ulici ve Veselé, na 
rekonstrukci střechy a fasády na 
staré budově ZŠ Sokolovská, na 
pokračování rekonstrukce uličních 
prostor v ulicích Dr. Hořice, Ivana 
Olbrachta, Smetanova a Žižkova, 
dostavbu nového skateparku a další 
menší akce. 

Zároveň z nich bude hradit 
projektovou přípravu akcí, jejichž 
realizace se plánuje na příští roky – 
mezi nimi nechybí adaptace domu 
U Hroznu pro potřeby městského 

muzea (6 milionů Kč) rozšíření 
kampusu ZŠ Studentská (5 milionů 
Kč), modernizace a rozšíření ZUŠ 
Mnichovo Hradiště (3 miliony 
Kč), rekonstrukce Domova Modrý 
kámen, insta lace úsekového 
měření rychlosti na třech dříve 
vytipovaných místech (2,5 milionu 
Kč), 1. etapa odkanalizování 
místních částí Hoškovice a Dneboh 
(1,5 milionu Kč), modernizace 
sportovní haly Bios, revitalizace 
parku u nádraží (1,3 milionu Kč)  
nebo revitalizace Turnovské ulice 
(1 milion Kč).

Pojďme se nyní podrobněji 
podívat na největší investice, které 
budou realizovány v letošním roce.

Martin Weiss

Na pokračování rekonstrukce 
ulic Dr. Hořice, Ivana Olbrachta, 

Smetanova a Žižkova je letos 
vyčleněno 14 milionů Kč. Práce 
budou pokračovat ve stejném módu 
jako vloni – po výměně vodovodu 
a kanalizace Ještědskou stavební 
společností nastoupí společnost 
Colas CZ, která realizuje kompletní 
rekonstrukci uličního prostoru. 
Úpravy celé lokality budou dokon-
čeny v roce 2027.

Lokalita kolem Smetanovy 
a Žižkovy ulice bude 
dokončena napřesrok

Stavba nového celobetonového 
skateparku v areálu bývalého 

letního kina probíhá už od podzimu 
a její dokončení se očekává v dubnu 
či květnu. Na rozdíl od řady jiných 
stavebních akcí probíhajících pod 
širým nebem, tuto investici neza-
stavil ani nástup zimy. Zhotovitel, 
společnost Bonidee MNG, který má 
s realizací podobných sportovišť 
bohaté zkušenosti, realizoval část 
betonářských prací i v době, kdy se 
teploty pohybovaly dokonce lehce 
pod nulou – betonování konkrétních 
překážek probíhalo pod vyhřívaným 
stanem, a tak stavba pokračovala  
i v prosinci a lednu. 

V letošním roce má město na 
dokončení skateparku rozpočtováno 
devět milionů Kč, celkové náklady 
skateparku činí 11 milionů Kč. 
Slavnostní otevření areálu proběhne 
na jaře, těšit se můžete na skateboar-
dingové závody a exhibici.

Práce na novém skateparku nezastavil ani lehký mráz,
na slavnostní představení areálu pozve město na jaře

Most přes ptýrovský náhon v 
ulici K Pískovně ve Veselé byl sice 

konstruován tak, aby odolal těžkým 
nákladním vozům obsluhujícím 
dnes již zatopený lom, přesto je po 
letech používání jeho konstrukce 
narušená. Město se hodlá letos pustit 
do jeho rekonstrukce, a to v souvis-
losti s rozšiřováním Greenway 
Jizera, jejíž trasa po mostě rovněž 
vede. Na obnovu mostu je letos 
vyčleněno šest milionů Kč. Zahá-
jení prací bude město konzultovat s 
obyvateli lokality i firmami, kterých 
se nevyhnutelná uzavírka dotkne. 

Rekonstrukce mostu na 
čas zkomplikuje přístup  
k veselské pískovně
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Divadlo nabídne vážnou hudbu 
či pohádku a pozve na Cimrmany

V únoru můžete do divadla 
vyrazit na koncert, pohádku  

i hořkou komedii v podánní Diva-
delní společnosti Háta.

Pocta Johannu Straussovi
Československé komorní duo 

tvoří český houslista Pavel Burdych 
a slovenská pianistka Zuzana Bere-
šová. Na hudební scéně působí 
od roku 2004 a patří k nejlepším 
souborům komorní hudby v Česku 
a na Slovensku. Duo zaměřuje svoji 
interpretační činnost na tvorbu 
českých a slovenských skladatelů 
19. až 21. století. Během únorového 
koncertu v mnichovohradišťském 
divadle zazní sk ladby nejen 
Johanna Strausse, ale také skladby 
umělců, jako je Béla Kéler, August 
Labitzky, Alphons Czibulka, Franz 
Lehár, Ladislav Kupkovič, Fritz 
Kreisler nebo Franz Liszt. Koncert 
se uskuteční 12. února.

Pyšná princezna
V Půlnočním království žije 

pyšná princezna Krasomila. Když 
odmítne ruku krále Miroslava, 
ten se za ní vydá do jejího králov-
ství v přestrojení za zahradníka. 
Vypěstuje zpívající květinu a najde 
si cestu k srdci pyšné princezny. 
Jejich lásku chce překazit rádce, 
který Půlnoční království ovládá. 
Miroslav a princezna proto uprch-
nou a na útěku zažijí nečekaná 
dobrodružství. Přijďte se na ně 

podívat 14. února!

Až naprší a uschne
Cowardova hořká komedie  

z roku 1925 se odehrává během 
červnového víkendu v letním 
domě rodiny Blissových. Bývalá 
herečka Judith, její manžel David  
a jejich dvě dospívající děti si každý 
pozvou vlastního hosta, aniž by o 
tom ostatní věděli. Radost brzy 
vystřídá chaos – sebestřední Blis-
sovi se začnou hádat, chovají se 
nezrale a hosté zmateně reagují 
na jejich milostné hry a zmatky. 
Život s rodinou Blissových je prostě 
malé peklíčko, o čemž se můžete 
přesvědčit 26. února v podání Diva-
delní společnosti Háta.

České nebe
V pátek 10. dubna zavítá do 

Mnichova Hradiště Divadlo Járy 
Cimrmana se svou poslední hrou 
České nebe. Zatímco na zemi zuří 
1. světová válka, v nebi zasedá 
česká nebeská komise vedená 
svatým Václavem, která se rozši-
řuje o nové členy a jedná o tom, 
jak naložit s československými 
legionáři. Samotné hře předchází 
tradiční cimrmanovský seminář. 
Předprodej vstupenek na předsta-
vení začíná 1. února, vstupenky 
jsou k dispozici za 790 Kč.

Barbora Balejová,
Klub Mn. Hradiště s.r.o. 

Únor začíná přinejmenším pro 
školáky jarními prázdninami,  

a tak jsme nabídku kina v prvním 
únorovém týdnu přizpůsobili dětem 
a mládeži. Uvidí např. Mazlíčky  
v průšvihu, Avatara: Oheň a popel, 
Princeznu stokrát jinak či stále oblí-
bené Zootropolis: Město zvířat 2.

České premiéry budou u nás 
v dalších týdnech tři, z toho dvě 
komedie. První, Když se zhasne, je 
o manželském páru před rozvodem. 
Viník rozvodu podle smlouvy nemá 
dostat z majetku nic, a tak se oba 
partneři snaží dohnat druhého  
k nevěře. Film se hodně odehrává 
v gastronomickém prostředí. 
Druhým titulem je Nečekané léto. 
Je o rodině s dětmi, která se chystá 
do Itálie, ale nakonec zůstane 
po celou dovolenou v Česku  
u Štěchovické přehrady. V závěru 
měsíce uvedeme mimořádný doku-
ment o málo známé kapitole česko-
slovenských dějin – o těžbě uranu 

a jejích dlouhodobých dopadech 
na krajinu, společnost i jednotlivé 
lidské osudy. Film Uranové legendy 
vypráví o extrémních pracovních 
podmínkách, zdravotních rizi-
cích a rozsáhlých ekologických 
škodách prostřednictvím pamět-
níků i odborníků.

Dále přinášíme nové zahraniční 
filmy. Začneme italským snímkem-
Milost o lásce, pochybách a odpo-
vědnosti prezidenta, který musí 
před odchodem z úřadu činit 
závažná rozhodnutí. Další f ilm 
je  ze spor tov ního prost ředí  
a má název Velký Marty. Vypráví  
o mladém americkém pingpongo-
vém nadšenci, který se chce prosa-
dit a jezdí kvůli tomu po celém 
světě. Film Otec Matka Sestra Bratr 
je z dílny amerického režiséra Jima 
Jarmusche. Jsou to tři navazující 
příběhy o vztazích mezi dospě-
lými dětmi a jejich rodiči. Pokud 
se dlouhá léta nestýkají, vzniká 

mezi nimi napětí a emocionální 
problémy. 

Pro děti máme dvě animované 
novinky – francouzský snímek 
Arco a německo-český titul Velrybí 
píseň.

Ve středu dopoledne budeme 
hrát české filmy Cukrkandl a Nepo-
razitelní.

Dr uhá leto šn í  cestopisná 
přednáška proběhne v úterý 10. 
února 2026 od 18 hodin a má název 
Pákistán – Treky pod K2 a okolo 
Nanga Parbat. Vystoupí u nás již 
známá cestovatelka a vysokohorská 
průvodkyně Radka Tkáčiková.

Na závěr vás pozveme na akci, 
kterou pořádáme letos poprvé 
– na valentýnské promítání za 
zvýhodněné vstupné. V sobotu 
14. února 2026 od 20 hodin vám 
promítneme opět f ilm Na horách 
za 80 Kč.

Marcela Jindříšková,
Kino Mnichovo Hradiště

Únor v kině: valentýnské promítání,
komedie Když se zhasne i cestopisná přednáška

Jak se kinu dařilo v roce 2025
V roce 2024 odehrálo mnichovo-
hradišťské kino 280 představení, 

na které přišlo celkem 10.740 diváků, 
což je skoro o dva tisíce  méně než 
loni.

Nejnavštěvovanější byl v našem 
kině americký Minecraft Film, 
hraná adaptace oblíbené videohry. 
V sedmi projekcích ho vidělo 533 
diváků. Na velmi těsném druhém 
místě je česká komedie Moře na 
dvoře s návštěvností 522 diváků  
v osmi projekcích. Na třetím místě 
je animovaný f ilm Zootropolis: 
Město zvířat 2, který v pouhých 
třech pravidelných projekcích vidělo 

432 lidí a dalších 200 žáků na dvou 
školních promítáních.

V kině v loňském roce proběhly 
také dvě cestopisné přednášky, 
Naše hřebenovka s Pavlou Bičí-
kovou a Everest s Monikou Bene-
šovou. Kromě přednášek byla v kině 
také beseda s účastníky Rally Dakar 
2025. Celková návštěvnost těchto tří 
akcí činila 168 diváků.

Děkujeme všem, kteří v roce 2025 
navštívili naše kino, a těšíme se na 
vás v roce 2026!

Marcela Jindříšková,
Kino Mnichovo Hradiště

Honzík trpí těžkou formou epilepsie, tzv. 
Westovým syndromem. Ten zastavuje vývoj, 
všechny pokroky jsou tak velice pozvolné. 
Přesto se dnes 11letý Honzík naučil vydr-
žet samostatně v sedu i v dětské židličce, kde 
rád prozkoumává různé hmatové a zvukové 
hračky. Zrakem vnímá svět omezeně, epileptické 
záchvaty jeho zrakové centrum porušily. Prognóza 
budoucího vývoje je nejistá, přesto se Honzíkův stav navzdory prognóze, 
že zůstane upoutaný na lůžko, díky rehabilitacím a terapiím posouvá.  

V září 2016 začal chodit Honzík do speciální MŠ Sluníčko v Turnově, v 
roce 2021 pak jako prvňáček do Základní školy speciální v Mladé Boleslavi, 
kde se mu moc líbí. I tady má pravidelnou rehabilitaci a stimulaci. Navíc 
je díky škole v kontaktu s jinými dětmi, což je pro něj obrovská radost.

Přes veškeré těžkosti je Honzík veselý, usměvavý kluk a každý jeho 
pokrok je pro jeho rodiče obrovskou odměnou a radostí.

Honzík Hanuš

1. Minecraft Film – 7 projekcí 
– 533 diváků
2. Moře na dvoře – 8 projekcí 
– 522 diváků
3. Zootropolis: Město zvířat 2 
– 3 projekce – 432 diváků
4. Na horách – 4 projekce 
– 420 diváků
5. Sbormistr – 6 projekcí 
– 317 diváků
6. Vyšehrad Dvje – 6 projekcí 
– 285 diváků

Nejúspěšnější filmy 
roku 2025 v našem kině

Péče o osoby s postižením 
je  nejen extrémně č asově  

a psychicky náročná, ale často 
také velmi nákladná – zátěž před-
stavují nutné bezbariérové úpravy 
domova, pořízení kompenzačních 
a rehabilitačních pomůcek, odleh-
čovacích služeb nebo financování 
ozdravných a léčebných pobytů. 
S tím vším mají zkušenosti rodiny 
Hanušových a Koškových, které se 

město a Klub Mnichovo Hradiště 
rozhodly podpoř it v ýtěžkem  
z prodeje tombolenek na repre-
zentačním plese města, který se 
uskuteční v sobotu 7. března 2026. 

S  osudy Honzíka Hanuše  
a Davídka Koška, kteří se od raného 
věku potýkají se složitými diagnó-
zami, se můžete seznámit v medai-
loncích níže.

(wes)

Koupí tombolenek na plese města 
podpoříte Hanušovy a Koškovy

Davídek se narodil se vzácnou diagnózou 
s označením RAC3. Onemocnění se u něj 
projevuje malým vzrůstem, nízkou váhou 
a netvořením svalstva. Davídek jej má 
diagnostikované jako 7. člověk na světě, v 
ČR je jediný. Původně dávali lékaři malému 
pacientovi dva roky života, bojuje však již 14 let. 

Denně se potýká s těžkou skoliózou, vychýlením 
jedné kyčle a neurologickými stavy spojenými s hromaděním oxidu uhliči-
tého v těle, kvůli kterému musí být připojen na ventilaci. Davídek nesedí, 
neleze, nechodí, je zcela odkázán na pomoc členů rodiny a až 20x denně 
přestává dýchat. Přesto je velice vnímavý, komunikuje rukama, výrazy 
tváře i přes interaktivní tabuli. 

Davídek navštěvuje 6. třídu specialní základní školy v Turnově, kam 
chodí moc rád. Nově začal jednou měsíčně dojíždět do Dětského centra 
Jilemnice, kde absolvuje odlehčovací víkendy. Dvakrát ročně absolvuje 
měsíční pobyt v lázních Klimkovice, kde mu specialisté pomáhají zlepšovat 
svalový tonus a protahovat páteř, když to finanční situace dovolí, vyjíždí 
rodina na delfinoterapii do Turecka.

Davídek Košek
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Kino
1. 2. 15:00
Mazlíčci v průšvihu  
4. 2. 10:00 � DOPOLEDNÍ PROMÍTÁNÍ
Cukrkandl
4. 2. 19:00
Na horách
5. 2. 19:00
Avatar: Oheň a popel
6. 2. 20:00 
Dream Team
7. 2. 17:00  
Medvědí princ
7. 2. 20:00
Princezna stokrát jinak
8. 2. 15:00 �
Zootropolis: Město zvířat 2
10. 2. 18:00�cestopisná  přednáška
Pákistán – Treky pod K2 a okolo 
Nanga Parbat
11. 2. 19:00
Dream Team
12. 2. 19:00
Velký Marty
13. 2. 20:00
Ranhojič 2 
14.2. 20:00  �valentýnské promítání
Nahorách
15. 2. 15:00  �
Arco
18. 2. 10:00 �dopolední  promítání
Neporazitelní
18. 2. 19:00 �
Milost
19. 2. 19:00
Když se zhasne
20. 2. 20:00
Šviháci
21. 2. 20:00
Dream Team
22. 2. 15:00 �
Velrybí píseň
25. 2. 19:00
Otec Matka Sestra Bratr
26. 2. 19:00
Uranové legendy
27. 2. 20:00
Když se zhasne
28. 2. 20:00
Nečekané léto

Divadlo
12. 2. 19:00� → městské divadlo
Československé komorní duo: 
Pocta Johannu Straussovi
14. 2. 15:00� → městské divadlo
Pyšná princezna
26. 2. 19:00� → městské divadlo
Až naprší a uschne
5. 3. 19:00� → městské divadlo
Polib tetičku

Plesy
7. 2.� → SÁL ZŠ STUDENTSKÁ
Ples SDH Březina
14. 2.� → SÁL ZŠ STUDENTSKÁ
Ples SDH Veselá
21. 2.� → SÁL ZŠ STUDENTSKÁ
Ples Spokojeného domova
27. 2. 20:00� → areál msk 
Fotbalový ples

7. 3.� → SÁL ZŠ STUDENTSKÁ
Reprezentační ples města MH
 
Centrum Náruč
9., 16. a 23. 2. 11:00� → volnočas.
Anglická konverzace
11. 2. 10:00� → volnočas.
Kurz Pánevní dno a diastáza
12. 2. 16:00� → volnočas.
Smyslohrátky
13. 2. 10:00� → volnočas.
Bachovy esence a jejich přínos 
v rodičovství 
17. 2. 10:15� → volnočas.
Fotím s respektem
18. 2. 17:30� → volnočas.
Relaxačně pohybový večer 
pro ženy
19. 2. 16:00� → volnočas.
Výroba korálkových náušnic
25. 2. 17:00� → volnočas.
S dětmi ven
26. 2. 16:00� → volnočas.
Deskohraní
23. až 27. 2.� → volnočas.
Karnevalový týden

Ostatní
DO 10. 4. � → nábytek honza 
Výstava obrazů Ing. Jiřího 
Kurzveila: Život a krajina
DO 10. 4. � → nábytek honza 
Výstava obrazů Rozmanitý svět 
(E. Hrejsemnou, V. Podubská)
11. a 25. 2.  16:00� → zas. místn. měú
Konzultace s architektem města
14. 2. 17:30� → klub sychrovák
Kurz roubování
14. 2. 18:30� → klub sychrovák
Koncert kapely Šoulet
17. 2. 17:30� → dům ludmila, veselá
Schůzka spolku genealogů
18. 2. 17:00� → sál kluBu
Zasedání zastupitelstva města
19. 2. 18:00� → sál kluBu
Přednáška Irácký Kurdistán
24. 2. 18:30� → FARNÍ KOČÁROVNA
Boris Hlaváček – Životy těch 
druhých jsou víc než můj: 
Neuvěřitelný život v odboji 

Klub dětí a mládeže
2 až. 4. 2. 7:30–16:00 
Jarňáky v Klubu
5. Až 6. 2. 7:30–16:00  
Jarňáky v Klubu
10. 2. 17:00–19:00 
Keramická dílna pro veřejnost
10. A 24. 2. 17:15–21:15 
Večer s Dungeons & Dragons
14. 2. 9:00–13:00 
Kurz šití pro děti i dospělé
9. a 16. 2. 9:00–11:00 
Pondělní dopolední hernička
10., 17. a 24. 2. 9:00–11:00 
Miniškolka
12., 19. a 26. 2. 9:00–11:00 
Klub Sluníčko
12., 19. a 26. 2. 9:00–11:00 
Dopolední keramický klub

Kalendář akcíMnichovohradišťské kurzy tance 
jsou unikátní, shodují se účastníci

Prosincovým věnečkem skon-
či ly základní kurzy tance  

a společenské výchovy, které Klub 
Mnichovo Hradiště pořádá již od 
roku 2018 ve spolupráci s Ilonou 
Šulcovou z turnovské Taneční školy 
ILMA. Opět bylo plno, opět ze všech 
stran zaznívají slova díků a uznání. 
Čím jsou místní taneční odehráva-
jící se na sále ZŠ Studentská tak 
specifické, že za nimi někteří mladí 
tanečníci neváhají dojíždět?

„Vděčíme za to profesionálnímu 
vedení kurzu, ve kterém je stejný 
důraz kladený jak na tanec, tak 
na společenskou výchovu, což je 
dnes už spíše něco ojedinělého,“ 
zamýšlí se Barbora Balejová z Klubu 
Mnichovo Hradiště.  

Výuka společenských pravidel 

začíná už prvním zadáním, kdy se 
tanečníci učí správně se představit, 
podat ruku, vést dámu v promenádě 
a později i třeba nezávazně pohovo-
řit s rodiči taneční partnerky. 
Zařazována bývá dokonce i instruk-
táž, jak správně uvázat kravatu, 
po níž následuje soutěž ve vázání 
kravaty na rychlost.

Skutečnost, že v široké nabídce 
tanečních kurzů stále lze narazit 
na takové lekce, kde má své místo 
elegance a noblesa, ocenili po 
prosincovém věnečku na velkém 
sále Domu kultury v Mladé Boleslavi 
i taneční mistři Stinkovi, kteří 
taneční v Boleslavi pořádají po dese-
tiletí. „Taková slova, od profesionálů, 
kteří vědí, co pořádání tanečních 
znamená, jsou pro nás velkou 

odměnou,“ dodává jednatel Klubu 
Mnichovo Hradiště Dominik Malý.

Díky profesionálnímu vedení, 
důrazu na společenskou výchovu 
a zároveň přátelskou atmosféru 
jsou taneční v Mnichově Hradišti 
každoročně zcela obsazeny. Zápis 
do letošních kurzů, které odstartují v 
září, bude spuštěn v květnu. Zájemci 
tak mohou už nyní hledat taneční 
partnery.

Z á k l a d n í m  k u r z em  v š a k 
pravidelné večery plné tance končit 
nemusí. Klub nabízí rovněž pokra-
čovací kurzy a rovněž taneční pro 
dospělé, o něž je dokonce takový 
zájem, že letos se poprvé otevřou 
rovnou dvě skupiny.

Martin Weiss

INZERCE

TAXI
Tel.: 

605 445 338

Mnichovo 
Hradiště

INZERCE

CYKLOHELIOS – servis jízdních kol
Pod kostelem, v ulici Na Stupních, 
vzniká nové místo pro všechny 

cyklisty – specializovaný servis 
jízdních kol CYKLOHELIOS, zamě-
řený na kvalitní opravy, odborné 
poradenství a osobní přístup.

Zajišťujeme kompletní servis 
jízdních kol všech kategorií – od 
městských a trekingových kol přes 
horská a silniční kola až po elek-
trokola.

Nabízené služby:
• servis a opravy jízdních kol
• seřízení brzd, řazení a pohonu
• odborná diagnostika a poradenství
• příprava kol na sezónu
• montáž a výměna koomponentů
• centrování výpletů

Jaro se blíží, přijďte si nechat 
zkontrolovat nebo opravit své kolo 
včas a buďte na sezónu připraveni!

Robert Bičík – CYKLOHELIOS
Na Stupních (pod kostelní zdí)
Mnichovo Hradiště, 295 01

tel.: 737 215 283
e-mail: servis@cyklohelios.cz

Otevírací doba:
Pondělí–Pátek 8-12 / 14-16
Mimo uvedený čas po tel. 
domluvě.

Kontakt

Do srdce Iráckého Kurdistánu pozve 19. února 
cestovatel Jakub Kozák

Spolek Žijeme pro Hradiště zve 
milovníky poznávání světa na 

cestopisnou přednášku Jakuba 
Kozáka, která se uskuteční ve čtvrtek 
19. února 2026 od 18 hodin na sále 
Klubu Mnichovo Hradiště. Téma-
tem večera bude Irácký Kurdistán 
– region, který mnozí míjejí, a 
přesto skrývá nespočet příběhů, 
dechberoucí přírodu a pohostinné 
lidi. Čeká vás přednáška o cestě 
plné kontrastů, památek, hor, čaje  
a momentů, které mění pohled na 
svět. Přijďte se nechat vtáhnout do 
vzdáleného kouta světa a načerpat 
cestovatelskou inspiraci. Vstupné 
dobrovolné.

Zároveň zveme i na přednášku 
Borise Hlaváčka - Životy druhých 
jsou víc než můj: Neuvěřitelný život 
v odboji, která se uskuteční 24. února 
od 18:30 ve farní kočárovně.       (th)

Žijeme pro Hradiště

Autor oblíbených f ilmových 
pohádek nebo milované trilogie 

komedií Slunce, seno... Zdeněk 
Troška pobaví ve středu 18. března 
diváky v městském divadle svými 
historkami z natáčení, o jídle  
a dietách. Chcete-li být u toho, nevá-
hejte, zbývá posledních pár vstu-
penek. 

(wes)

Další talkshow na obzoru! 
V březnu bude v divadle 
vyprávět Zdeněk Troška
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Gymnazisté sportují i v zimě 
a nejen ve školní tělocvičně

Znáte to – venku je zima, 
pošmourno a jako nejpříjemnější 

se může jevit sedět v teple. Přesto 
(nebo právě proto) se snažíme u nás 
na gymnáziu vytvářet příležitosti 
pro zdravý pohyb, pokud možno 
venku, i v zimním období.

Velmi jsme proto uvítali instalaci 
veřejně přístupného kluziště na 
náměstí. Každá ze tříd měla možnost 
si bruslení během hodin tělocviku 
vyzkoušet, některé skupiny se pak 
na umělý led vracely opakovaně. 
Bruslení se stalo sympatickým 
zpestřením zejména v čase před-
vánočním, kdy teplota zůstávala 
nad nulou a přírodní podmínky pro 
zimní sporty byly mizerné.

Zima jako by vypukla naplno 
se začátkem nového roku. Napadl 
sníh, a to znamená, že o tělocviku 

Sněhové království v Mírovce
Po vánočním volnu se děti vrátily 
opět do světa her ke kamarádům 

školkáčkům a paním učitelkám. 
První dny si děti nadšeně sdělovaly 
zážitky z Vánoc. Společně si 
vyprávěly o tom, jak probíhal jejich 
Štědrý den a o nových hračkách, co 
dostaly pod stromečkem. Zda se jim 
vyplnila tajná přání a jak si užily 
sváteční chvíle. 

Začátek ledna se i nadále nesl  
v duchu tradic. Děti si vyrobily papí-
rové koruny a školkou se procházela 
nejedna třída králů a všichni zpívali 
slova známé koledy „My tři králové 
jdeme k vám, štěstí zdraví vinšujem 
vám“. 

Nov ý rok nám začal nejen 
změnou letopočtu v kalendáři, ale 
pořádnou sněhovou nadílkou. Hned 
jsme vyrazili ven si společně zařá-
dit. Z přemrzlého sněhu nám sice 
sněhuláci postavit nešli, ale zato 
jsme objevili kouzlo sněhových ker. 
Zmrzlé destičky sněhu děti sklá-
daly na sebe a vznikaly tak velmi 
pěkné domečky a děti se před-
háněly, komu se povede vyloup-
nout největší kra a nerozlomí se. 
A protože bylo velmi mrazivo, 
vyzkoušeli jsme jeden hokus pokus. 
Bublifukem jsme vytvořili bublinu 
a čekali, zda se na ni začnou tvořit 
hvězdičky a zmrzne. Nevydrželi 
jsme však čekat na jednom místě  
a po chvilce už byla bublinka matná 
a po prasknutí to vypadalo, jako 
když padá velice jemný papír. Proto 
jsem dětem poradila, ať to spíše 
vyzkouší v klidu s rodiči. Každo-

pádně jsme se nenechali odradit  
a budeme kouzlit i nadále. 

Předškolákům se v lednu kvapem 
blížil termín zápisu do prvních tříd, 
a tak jsme nic nenechali náhodě  
a opět jsme vyrazili do místní 
základní školy podívat se, jak to 
probíhá v první třídě. Dokonce 
jsme navštívili i přípravnou třídu, 
kde probíhá v ýuka nanečisto  
a děti si zvykají na školní prostředí 
postupně. Paní učitelky nám spolu  
s dětmi pomohly splnit pár úkolů. Za 
odměnu jsme dostali vymalovánku 
a už se na nás prý moc těší, až 
dorazíme k zápisu.

Školková zahrada se proměnila  
v jedno velké ledové království.  
A byl takový mráz, že jsme museli 
naši školkovou olympiádu přesu-
nout dovnitř třídy. Paní učitelky 
totiž připravily pro děti školkové 
olympijské hry. 

Zahájení proběhlo tradičně 
zapálením olympijského ohně  
a hymnou. Malí olympionici si vyro-
bili olympijský oheň, vlajku a pustili 
se do jednotlivých disciplín. Děti se 
navzájem povzbuzovaly, pomáhaly 
si a radovaly se z každého úspěchu. 
Odměnou jim byla krásná medaile 
a nějaká ta sladkost. Hry jsme 
ukončili opět hymnou, uhašením 
pochodní a veselou zimní písnič-
kou, na kterou jsme si krásně zatan-
covali. A to nejdůležitější na závěr: 
Děti se naučily hrát fair play!

Ludmila Bejrová,
Mateřská škola Mírová

se chodí na běžky. Naše škola má 
k dispozici vybavení (boty, běžecké 
lyže a hole) pro cca 20 studentů, což 
je tak akorát jedna skupina kluků 
nebo holek na TV. Běhá se hlavně 
na atletickém oválu za školou.  
A u lyžování ještě zůstaneme. 

Každoročně v lednu (letos od 
neděle 18. do pátku 23. ledna) vyrá-
žejí studenti 1. A a kvinty na hory. 
Jezdíme opakovaně do Janských 
Lázní, kde jsou vesměs opravdu 
dobré sněhové podmínky. Během 
pětidenního kurzu se účastníci 
zdokonalují ve sjezdovém lyžování 
nebo snowboardingu a také běžkují. 
V tomto případě nejde ale jen o sport 
– „lyžák“ je také skvělá teambuil-
dingová akce.

Na  závěr zmíním ještě spor-
tovní akci, která sice není spojena  

s aktivitou venku, zato ale zcela jistě 
s radostí z pohybu. Jde o vánoční 
futsalový turnaj, který se tradičně 
již desetiletí koná odpoledne 
poslední školní den před vánočními 
prázdninami ve sportovní hale Bios. 
Setkávají se tu družstva studentů 
současných i bývalých i učitelů, třeba 
letos hrálo pět družstev (po jednom 
za každý středoškolský ročník, další 
složené z učitelů a absolventů). Za 
organizaci patří dík kolegovi Petru 
Rydvalovi.

Jedním z našich cílů je vést 
studenty ke zdravému životnímu 
stylu a k němu pohyb jednoznačně 
patří. I v zimě.

Lenka Sosnovcová, 
Gymnázium Mnichovo Hradiště

S koncem kalendářního roku 
jsme vyhodnotili a uzavřeli jednu 

část projektu Zahrada pro zdravý 
život – Ptačí zahrada.  

Díky grantovému programu 
Ško-Energo „Energie pro ekologii 
2025“ a f inanční podpoře ředitel-
ství mateřské školy jsme pokračovali  
v realizaci projektu, který započal  
v uplynulých letech. 

Návrh projektu na obohacení 
zahrady mateřské školy byl rodi-
čům a zaměstnancům školky před-
staven již v únoru 2024. Oslovení 
měli možnost vyjádřit připomínky 
a nápady. Projekt, jenž vypra-
coval ekopedagog Bc. Jan Cindr, 
byl prezentován také při setkání se 
zástupci města Mnichovo Hradiště. 
Během poutavé prezentace v mateř-
ské škole pan Cindr vysvětlil záměr 
projektu: Obohatit zahradu tak, 
aby lépe odpovídala potřebám dětí, 
kapacitě a provozu MŠ a umož-
ňovala bezpečné spontánní hry dětí 
v obohaceném přírodním prostředí. 
Zároveň zprostředkovala řízený  
i spontánní kontakt s drobnými 
živočichy a rostlinami, umožňovala 
přímou konzumaci i další využití 
jedlých rostlin a bylin, za teplých dní 
i hrátky s vodou. Nové uspořádání 
zahrady a jejich prvků by mělo u dětí 
podporovat především spolupráci, 
tvořivost a pohybovou zdatnost.“

Již na podzim roku 2024 začal pan 
Cindr s prvními úpravami – v přední 
části zahrady vybudoval otevřenou 
zahradní kuchyňku. Na jaře 2025 

pokračoval úpravou dvou malých 
dřevěných domečků, doplněných 
obchodovacím pultem, lavičkami  
a stolky, policemi a věšáky na 
nádobí. K atraktivitě jistě přispěla 
i zelená střecha – jižní část byla 
osázena různými druhy netřesků či 
jiných odolných sukulentů. 

V říjnu a listopadu 2025 jsme 
pokračovali projektem Ptačí 
zahrada, na který jsme využili  
f inanční dar od společnosti 
Ško-Energo. Pan Cindr vysázel nové 
keře na celé ploše školní zahrady. 
Vznikla zde místa, která v budoucnu, 
až keře vzrostou, nabídnou nejen 
útočiště ptactvu a poskytnou mu 
tak prostor pro hnízdění, úkryt  
a potravu pro hmyz, ale zároveň 

Areál školky proměňuje ambiciózní projekt Zahrada pro zdravý život – Ptačí zahrada 

poslouží dětem k environmentálním 
hrám i klidným aktivitám v přírodě.  
Zahrada se tak postupně promění  
v pestřejší a členitější prostor  
s příjemnými zákoutími.

D o  s a mot né  v ý s a db y  s e  
v menších skupinkách zapojovaly 
i děti z mateřské školy. Pan Cindr 
s nimi při práci na zahradě vždy 
ochotně diskutoval a trpělivě odpo-
vídal na jejich zvídavé otázky. Děti 
s nadšením sledovaly nejen průběh 
prací, ale i viditelnou proměnu 
školní zahrady. Velkým příno-
sem je, že v budoucnu se do péče 
o zeleň postupně zapojí všech 132 
dětí, které se budou o nově vysazené 
keře nadále starat. Zcela přirozeně si 
tak budou budovat vztah k přírodě, 

zodpovědnost i ekologické pově-
domí. 

Díky této investici se výrazně 
zlepši la k val ita venkov ního 
prostředí školy, které děti denně 
využívají k pobytu venku, hrám 
i pohybovým aktivitám. Úprava 
př ispěla k vět š í  f unkčnost i 
prostoru, ale i k jeho celkové atrak-
tivitě. Současně projekt podporuje 
biodiverzitu. 

Pozitivně proměnu vnímají také 
rodiče, kteří ji hodnotí jako smyslu-
plné zlepšení prostředí školy. Svým 
přesahem tak inspiruje nejen školu, 
ale i širší místní komunitu.

Na jaře budou práce na úpravách 
a obohacení zahrady MŠ pokračovat 
výsadbou jedlých keřů, například 

rané odrůdy rybízu či pozdějších 
malin a beztrnných ostružin. Pod 
nově vysázenými stromky a keři 
vznikne prostor pro pěstování 
bylinek či lesních jahod. Bude 
také vytvořeno bytelné úložiště 
shrabaného listí, které v podzimním 
čase obohatí dětské hry. 

Ve l k é  p o d ě k o v á n í  p a t ř í 
Ško-Energu za poskytnutý finanční 
dar a rovněž vedení MŠ za další 
finanční příspěvek, který významně 
přispěl k úspěšné realizaci tohoto 
zajímavého projektu!

Stávající projekt bude nadále 
pokračovat budováním dalších 
zajímavých a obohacujících míst  
a koutků (například Dětská džungle, 
T voř ivá hromada, Indiánská 
vesnice, Prales, U opic, Loupežnické 
doupě, Dětský domek s kuchyňkou, 
Zemní telefon, Vodní kaskády, 
Pohybové prvky, Rukodělná dílna, 
Živá zahrada, Motýlí záhon, Ptačí 
budky, krmítka a napajedla). Kromě 
ovocných stromů a keřů je v Jedlé 
zahradě v plánu i vysazení dvou 
vzrostlých stromů a jednoho až 
dvou dalších stromů u Obchodu (dva 
dřevěné domky). Doufáme, že se 
postupně vydaří celý krásný projekt 
zrealizovat. Děti se mají na co těšit!

Věra Hradecká, Pavlína Bešíková  
a Markéta Razáková

Mateřská škola Jaselská
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V prosinci se na 3. základní 
škole v Mnichově Hradišti  

v ulici Jana Švermy uskutečnil již 4. 
ročník Vánoční výstavy plyšových 
medvědů, letos s novým pohád-
kovým příběhem, který se dětem 
velmi líbil.

Medvědi byl i  představeni  
v rozmanitých zimních a vánočních 
scénách. Věnovali se zimním 
radovánkám, bruslili, lyžovali, 
sáňkovali a společně stavěli 
sněhuláka. Nechyběly ani klidnější 
a kouzelné chvíle, kdy seděli  
u štědrovečerní večeře, odpočívali 
u krbu nebo chystali dobroty na 
starých kamnech. V jejich domečku 
bylo možné zahlédnout starou pec  
i krásně ozdobený vánoční strome-
ček, který dotvářel sváteční atmo-
sféru celé výstavy.

Výstava se setkala s velmi pozi-
tivním ohlasem. Navštívily ji nejen 
děti ze školy, ale také děti z okolních 
mateřských škol, a to v rekordním 
počtu přes 130 dětí. Radost, nadšení 

a zaujetí v dětských očích byly pro 
pořadatele tou největší odměnou.

Těšíme se na příští výstavu  
a věříme, že se s plyšovými medvědy 
opět setkáme u dalšího pohád-

kového příběhu, který potěší malé  
i velké návštěvníky.

Romi Demjanová,
ZŠ Švermova

Vánoční výstava plyšových medvědů v prostorách  
3. základní školy potěšila malé i velké

Návštěva dětí ze školky v první třídě
Ve středu 7. ledna 2026 proběhla 
v naší škole ZŠ Sokolovská milá 

návštěva dětí z Mateřské školy 
Mírová. Předškoláci zavítali do pavi-
lonku do 1. třídy, kde měli možnost 
nahlédnout do skutečného školního 
prostředí a vyzkoušet si, jaké to je 
být školákem.

Během společného programu 
děti ze školky spolupracovaly  
s žáky 1. třídy na různých aktivitách. 
Všichni společně plnili jedno-
duché úkoly, četli, kreslili a zapo-
jovali se do činností, které podpo-
rovaly vzájemnou komunikaci 
a spolupráci. Paní učitelka měla 
připravenou pohádku Princeznička 
na bále, kterou si děti společně 
přečetly formou obrázkového 
čtení. Následně řadily příběh dle 
obrázků, nakonec si z písmenek ve 
tvaru korálků sestavily jednoduchá 
slova. Prvňáčci se svých rolí ujali  
s nadšením a mladším kamarádům 
ochotně pomáhali a vše jim trpělivě 
vysvětlovali.

Ve čtvrtek 8. ledna 2026 proběhlo 
další podobné setkání, tentokrát  
s žáky z Mateřské školy Jaselská. 
Program byl podobný. Tentokrát 
si školáci s předškoláky společně 

přečetli pohádku Červená karkulka.
Obě setkání probíhala v příjemné 

a přátelské atmosféře. Děti ze školky 
si mohly vyzkoušet sezení v lavicích, 
práci s pomůckami i spolupráci se 
staršími spolužáky. Pro mnohé  
z nich to byl první krok k budou-
címu nástupu do školy, který jim 
pomohl odbourat obavy a posí-
lit zvědavost a radost z učení. Tato 
návštěva byla přínosná pro obě 
strany – předškoláci získali cennou 
zkušenost a prvňáčci si vyzkou-
šeli zodpovědnost i spolupráci  
s mladšími dětmi. 

Závěrem bych chtěla podě-
kovat učitelkám z mateřských 
škol za jejich spolupráci, přípravu 
dětí a vstřícný přístup. Díky jejich 
podpoře proběhla návštěva v klidné 
a radostné atmosféře. Velmi si 
vážíme jejich práce a těšíme se na 
další společnou spolupráci.

Věřím, že podobná setkání budou 
i nadále podporovat plynulý přechod 
dětí z mateřské školy do základního 
vzdělávání.

 Petra Andeltová,
ZŠ Sokolovská

Rodinné centrum Náruč vykročilo do nového roku 
s energií a nabídkou nových příležitostí

Nový rok jsme v našem rodinném 
centru zahájili opravdu s chutí  

a radostí. Hned první týdny ukázaly, 
že setkávání, sdílení a společně strá-
vený čas mají v našem městě své 
pevné místo. Proběhla celá řada 
krásných a inspirativních akcí, které 
se setkaly se zájmem rodičů i dětí.

Velký úspěch zaznamenaly oblí-
bené Smyslohrátky, při kterých 
děti objevovaly svět všemi smysly, 
stejně jako cvičení zaměřené na 
aktivní pánevní dno. Rodiče ocenili 
také tematická setkání věnovaná 
citlivým, ale velmi důležitým téma-
tům, jako jsou pláč a spánek dětí. 
Nechyběla ani radostná setkání – 
svobodné zpívání, pohybově-re-
laxační večer nebo povídání „Na 
slovíčko s dulou“, které nabídlo 
prostor pro otázky, sdílení i podporu. 
Praktické informace si účastníci 
odnesli také z besedy, kde jsme 
se dozvěděli, jak cestovat s dětmi 
bezpečně.

Od února u nás startuje nové 
pololetí pravidelných kurzů a stále 
jsou volná místa, kam se mohou 

zájemci hlásit. Nabízíme:
• Mimi cvičení pro rodiče s dětmi 

od 4 měsíců do 4 let
• Roztančené zpívánky pro rodiče 

s dětmi od 1,5 roku
• Kurz s montessori prvky pro 

rodiče s dětmi od 2 let
Velkou novinkou letošního roku 

je kurz „Diastáza a aktivní pánevní 
dno“, a to s možností hlídání dětí. 
Kurz začíná 11. února a bude probí-
hat každou druhou středu od 10 
hodin. Reagujeme tak na přání 
maminek, které chtějí pečovat  
o své tělo a zároveň mít jistotu, že je 
o jejich děti dobře postaráno.

Kromě pravidelných kurzů chys-
táme i únorové jednorázové akce, na 
které srdečně zveme všechny nové 
i stávající návštěvníky. O tom, jak 
nás mohou Bachovy esence podpo-
řit v mateřství, nám na besedě poví 
Klára Hrubá. Tvořivou relaxaci při 
výrobě korálkových náušnic pro nás 
připraví Bára Kubíčková. S osvěd-
čenými i novými deskovými hrami 
nás seznámí a v praxi nám je ukáže 
Lucie Bejrová. Jak je to s focením 

dětí a sdílením fotografií v online 
světě, ukáže na fotoworkshopu 
Anna Nováková. Proč bychom měli 
chodit s dětmi ven a do lesa, na to 
na základě vědeckých výzkumů  
a  p r a k t i c k ý c h  z k u š e n o s t í  
z mnohaleté praxe odpoví Lenka 
Hřibová. V únorovém programu 
nebudou chybět pravidelné jedno-
rázové akce, mezi něž patří anglická 
konverzace, svobodné zpívání, 
pohybově-relaxační večer a smys-
lohrátky.

Už teď se můžete těšit na břez-
nová lákadla – především na 
muzikoterapii a kreativní tvořivou 
dílničku, kde se při výrobě jarních 
věnců propojí relax, tvoření a jarní 
atmosféra. Sledujte náš program, 
aby vám nic neuniklo.

Rodinné centrum je místem 
setkávání, podpory a inspirace. Těší 
nás, že můžeme být součástí života 
rodin v našem městě, a těšíme se na 
další společné zážitky v nadcházejí-
cích měsících.

Míša Jonášová
Centrum Náruč

Sanace zdiva, 
omítky, obklady, 
malířské práce.

Poctivá 
řemeslná 

práce 

Tel. 
608 632 339 

INZERCEINZERCE

Že vám nadpis připomíná putování 
Od adventu ke Třem králům?  
Ano, máme tu opět období před 
svátky, jen klidnější, než bývá 
advent. Začíná Popeleční středou, 
ta letos připadá na 18. února. Je 
to správná chvíle pro dobrá před-
sevzetí – daleko více než začátek 
kalendářního roku. Naši předkové 
to dobře věděli a do shazování 
kilogramů se nepouštěli v lednu, 
ale v souladu s přírodou až nyní,  
v předvelikonoční době postní.

Slyšeli jste o velikonočních 
betlémech? Všechny tvořivé duše 
jistě potěší tip, kde najít inspi-
raci. U Českého Dubu, v malé 
vesničce Kněžičky, je vystavují 
(spolu s vánočními) ve stodole. 
Vejde se jich tam opravdu spousta 
a krásná výstava přilákala dokonce 
i televizní štáb pořadu Toulavá 
kamera.

Výstavními prostory oplývá  
i Mnichovo Hradiště – budou 
letos plné velikonočních betlémů?  
Nechme se překvapit.

(db)

Od Popeleční středy 
k Velikonocům
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Nová dětská lékařka: v poliklinice 
začíná ordinovat Mirka Wolfová

Od března bude v prostorách 
polikliniky k dispozici nová 

ambulance pro děti a dorost. Otevírá 
ji MUDr. Mirka Wolfová, která se po 
25 letech praxe na dětském oddělení 
mladoboleslavské Klaudiánovy 
nemocnici rozhodla využít nabídku 
Mnichova Hradiště a zahájit novou 
etapu svého profesního života.

„Až do 18 let jsem v Hradišti 
žila a jsem absolventkou zdejšího 
gymnázia. Těším se, že se nyní do 
rodného města profesně vrátím  
a budu moci své zkušenosti, 
znalosti a osobní přístup nabídnout 
v rámci primární péče. S velkým 
nasazením již několik měsíců 
buduji novou ordinaci a pevně 
věřím, že naši péči využije co 
nejvíce dětských pacientů,“ uvádí 
lékařka, která své první profesní 
zkušenosti sbírala během studia ve 
Fakultní nemocnici Motol, následně 
nastoupila do oblastní nemocnice  
v Mladé Boleslavi a během své 
kariér y se etablovala rovněž 
v  o b o r e c h  e n d o k r i n o l o g i e  
a diabetologie.

Nová doktorka, která rozšíří 
nabídku mnichovohradišťských 
lékařů pro děti a dorost, absolvovala 
složitý povolovací proces. Pro 
povolení nové ordinace bylo 
nezbytné vyjádření zdravotních 
pojišťoven, které jednomyslně 
došly k závěru, že rozšíření nabídky  
v regionu je žádoucí. 

„Na práci v nemocnici mě bavila 
rozmanitost. Člověk se vedle 
běžné lůžkové péče, zápalů plic, 
meningitid, alergických reakcí 
nebo péče o pacienty po operacích 
setkával také s méně obvyklými 
onemocněními, jejichž diagnostika 
představovala výzvu. Zároveň je to 
ale prostředí s vyšší mírou stresu,  
a proto jsem se rozhodla pro změnu,“ 
dodává lékařka, kterou do nového 
působiště doprovází rovněž zkušená 
zdravotní sestra DiS. Eva Veverková.

V průběhu února spustí nová 
ordinace webové stránky, kde 
zájemci naleznou kontaktní údaje 

i registrační formulář. Po jeho 
vyplnění budou vyzváni k první 
návštěvě. Registrovat se mohou 
pacienti ve věku od 0 do 19 let, klienti 
Zdravotní pojišťovny Škoda, VZP  
i dalších pojišťoven. Již nyní mohou 
kontaktovat lékařku na e-mailu: 
ordinace@pediatriemh.cz

„Dětští a dospívající pacienti se 
dnes daleko více než dříve potýkají 
s problémy jako je obezita, vadné 
držení těla nebo zhoršená psychická 
kondice. Ve všech těchto případech 
vnímám jako klíčovou otevřenou 
komu n i k a c i  mez i  lék a ř em , 

pacientem a rodičem. Mám zájem 
o partnerský přístup a jednání na 
rovinu,“ konstatuje Mirka Wolfová. 
Zároveň dodává, že je zastánkyní 
standardní západní medicíny  
a  r e sp ek t ov á n í  o č kov a c í ho 
kalendáře.

Nová ordinace otevírá v pondělí 
2. března 2026, sídlí v prvním patře 
mnichovohradišťské polikliniky 
(Jana Švermy 395). Přejeme jí mnoho 
spokojených pacientů.

Martin Weiss

Zima se vyznačuje tím, že jsou 
krátké dny a brzy se stmívá. 

Letošní zima se v lednu vyzna-
čovala také hezkou nadílkou sněhu 
a mrazu. Město Mnichovo Hradiště 
připravilo velice pěknou atrakci  
v podobě bruslení na náměstí, kde 
spolu kluziště, otevřený stánek  
a ozdobený vánoční strom vytvářejí 
opravdu krásnou zimní atmosféru. 
A i když toto období není až tak 
příznivé na delší pobyt v přírodě 
a delší procházky, třeba vás tyto 
kulisy donutily ke kratší procházce 
městem.

Klub českých turistů  připravil 
na polovinu ledna jako každoročně 
členskou schůzi pro své členy. Této 
předem avizované akce se mohli 
účastnit i nečlenové, příznivci 
turistických procházek a výletů. 
Po úvodním přivítání všech příto-
mných byly předneseny zprávy  
o činnosti a hospodaření klubu  
a byla z veřejněna zajímavá 
statistika: náš mnichovohradišťský 
odbor Klubu českých turistů má  
celkem 74 členů, z toho 21 dospě-

Ohlédnutí za uplynulým rokem KČT

lých, 46 seniorů a sedm dětí. V roce 
2025 se uskutečnilo 57 akcí (výletů 
a brigád), jichž se zúčastnilo 893 
osob. Celkem jsme nachodili po 
různých místech naší krásné vlasti  
635 km. Naši členové se účastnili 
mimo výletů také různých brigád  
a akcí pořádaných městem. 

Of iciální zahájení naší turis-
tické sezóny je již tradičně spjato  
s výletem Zásadně na Zásadku, 
tedy na nedalekou zříceninu zámku 
Zásadka, a to v neděli 12. dubna 
2026. Budeme rádi, když se s vámi 
na této akci potkáme.

A pokud jste zvědaví na to, co 
dalšího si pro vás na tento kalen-
dářní rok připravili organizátoři 
jednotlivých akcí, nahlédněte na 
naše webové stránky, kde je uveden 
alespoň stručný nástin toho, co se 
pro letošek v oblasti mnichovohra-
dišťské turistiky chystá. 

Jitka Thorovská
Klub českých turistů, 

odbor Mnichovo Hradiště

Začátkem ledna nám počasí 
nadělilo mráz a my si mohli na 

hřišti u klubovny po dlouhé době 
opět vytvořit kluziště. Na dlážděné 
ploše jsme položili plachtu z kami-
onu, napustili ji vodou a o zbytek se 
postaral mráz. 

Bruslit jsme naštěstí nezapo-
mněli, menší děti se trpělivě učily 

a kroužily své první kolečka,  
a jelikož jsme měli kluziště osvět-
lené, protáhlo se většinou brus-
lení a hokejové zápasy do pozdních 
hodin. 

Zima nás potěšila i pěknou 
nadílkou sněhu. Mohli jsme oprášit 
běžky a proběhnout se po okolních 
polích. Samozřejmostí byly v naší 

klubovně stále připravené horké 
nápoje všeho druhu. 
 Věřím, že i vy jste si tento pěkný 
mrazivý začátek roku užili, škoda 
jen, že nevydržel sníh a mráz  
o trochu déle. 
 

Václav Vaníček,
SK Kruhy

Také na Kruhách si pořídili vlastní kluziště

Téměř kompletní výbor mnichovohradišťského KČT na členské schůzi.
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K+M+B 2026: V Tříkrálové sbírce 
jsme letos přispěli 57 tisíc korun

V prvním týdnu nového roku se 
bylo možné v ulicích města, na 

úřadech či v dalších institucích setkat 
s koledníky. Tři králové přicháze-
jící s koledou na rtech, požeh-
náním a s drobnými dárky dokázali  
v Mnichově Hradišti vybrat více než 
57 tisíc Kč. Ty budou, jak je u Tříkrá-
lové sbírky zvykem, využity přímo 
v místě - vybraná částka podpoří 
jedenáctiletého Honzíka Hanuše, 
konkrétně pomůže uhradit jeden  
z rehabilitačních pobytů.
„Děkujeme všem, kteří se zapojili  
a do letošní sbírky přispěli,“ vzkazuje 
Vladimíra Havránková, vedoucí 
Charitní pečovatelské služby 
Mnichovo Hradiště spadající pod 
Diecézní charitu Litoměřice.    (wes)

Spokojený domov rozšířil nabídku 
kompenzačních pomůcek

Péče o osoby s vyšší hmotností 
klade zvýšené nároky především 

na používané vybavení. V praxi 
se ukazuje, že běžně dostupné 
kompenzační pomůcky na tyto 
situace často nestačí a neodpovídají 
skutečným potřebám lidí, kteří péči 
potřebují, ani jejich blízkých.

„Naším cílem je, aby byla péče 
zvládnutelná, bezpečná a zároveň 
důstojná. Správně zvolená pomůcka 
usnadňuje přesuny, snižuje fyzickou 
zátěž pečujících a přináší větší jistotu 
všem zúčastněným. Klíčovým para-
metrem je především nosnost vyba-
vení,“ říká Kamila Sedláková, ředi-
telka Spokojeného domova.

Naše nabídka byla proto rozšířena 
o tyto specifické pomůcky určené 
pro vyšší zatížení. K dispozici jsou 
například antidekubitní matrace  
s kompresorem s nosností do 140 kg, 
elektrická polohovací lůžka až do 
nosnosti 215 kg nebo mechanické 
invalidní vozíky konstruované pro 
extrémní zatížení do 318 kg. Sorti-
ment dále zahrnuje klasické inva-
lidní vozíky se širším sedem o šířce 
46 cm, toaletní vozíky do 140 kg, 
kombinované toaletní a sprchové 
vozíky do 160 kg i varianty s velkými 
koly do 100 kg. Součástí vybavení je 
rovněž elektrický zvedák s nosností 

do 175 kg, který výrazně usnadňuje 
manipulaci při přesunech.

Tyto pomůcky reagují na situace, 
kdy standardní řešení přestávají 
fungovat. Přispívají k efektivnějšímu 
a hlavně bezpečnějšímu zvládání 
péče, snižují fyzickou zátěž pečují-
cích a zajišťují větší jistotu při každo-
denním použití.

Potřebujete poradit s výběrem 
vhodné kompenzační pomůcky? 
Rádi s vámi probereme vaši situaci  
a pomůcku necháme vyzkoušet. 
Jsme k dispozici v pracovní dny od 
7 do 15 hodin na telefonním čísle 702 
097 558. Více informací najdete na 
webu spokojeny-domov.cz.

Pořízení části kompenzačních 
pomůcek bylo realizováno v rámci 
dotačního titulu Národního plánu 
obnovy a výzvy Zvyšování kapacit 
nepobytových komunitních soci-
álních služeb. Součástí projektu 
bylo také vybudování nového skladu 
kompenzačních pomůcek v loňském 
roce. Podpora byla poskytnuta na 
projekt „Modernizace objektu zázemí 
pro sociální služby organizace 
Spokojený domov, o. p. s.“ (č. projektu 
NPO/31.6/22_043/0010651).

Kateřina Macounová,
Spokojený domov

Ve čtvrtek 22. ledna 2026 oslavil 
Dům Ludmila deset let svého 

fungování. Za těmito kulatinami 
se skrývá desetiletá práce, tisíce 
drobných každodenních kroků a 
především stovky lidských příběhů, 
ve kterých sehrál důležitou roli.

Dům Ludmila vznikl jako místo, 
které reaguje na potřeby seniorů  
a lidí se zdravotním znevýhodněním 
v situacích, kdy už není možné zvlá-
dat každodenní život bez pomoci. 
Od začátku stojí na myšlence péče, 
která respektuje důstojnost člověka 
a zároveň dává prostor rodinám 
pečujícím o své blízké.

Odlehčení pro rodiny, jistota pro klienty
Jednou z klíčových služeb Domu 

Ludmila jsou odlehčovací služby 
fungující formou krátkodobého 
pobytu v délce až tří měsíců. Jsou 
určené lidem s vyšším stupněm 
závislosti, o něž je jinak pečováno 
v domácím prostředí, a to jak rodi-
nami, tak prostřednictvím terénních 
sociálních a zdravotních služeb.

Pečujícím rodinám dávají prostor 
si na čas odpočinout, vyřešit vlastní 
zdravotní či osobní záležitosti nebo 
překlenout náročné období. Pro 
klienty znamenají bezpečné zázemí, 
odbornou péči a klidné prostředí. 
Práce s náročnými situacemi a složi-
tějšími zdravotními stavy je přiro-
zenou součástí fungování domu. 

Od samého počátku máme 
zároveň oporu v domácí zdravotní 
péči Malyra , která zajišťuje 
zdravotní stránku péče přímo 
v domě. Díky této spolupráci je 
možné reagovat na potřeby klientů 
komplexně a v návaznosti na jejich 
zdravotní stav.

Za dobu fungování Domu 
Ludmila v yužilo odlehčovací 
služby celkem 232 klientů. Každé 
číslo přitom představuje konkrét-
ního člověka a rodinu, která v danou 
chvíli našla potřebnou podporu.

Nájemní bezbariérové byty s dostupnou 
osobní asistencí

Součástí Domu Ludmila jsou také 
bezbariérové nájemní byty, určené 
lidem, kteří chtějí žít co nejvíce 
samostatně, ale zároveň potřebují 
pomoc v některých oblastech 
každodenního života. Byty jsou 
uzpůsobené individuálním potře-
bám klientů a poskytují bezpečné 
a klidné prostředí pro dlouhodobé 
bydlení. V těchto bytech je dostupná 
osobní asistence jako terénní soci-
ální služba, poskytovaná podle 
aktuálních potřeb každého klienta. 
Díky tomu mohou obyvatelé žít 
vlastním tempem, se zachováním 
soukromí a s jistotou, že potřebná 
pomoc je nablízku.

Za uplynulých deset let zde našlo 
zázemí 32 klientů. Pro většinu  

Dům Ludmila slaví deset let péče, která má smysl
z nich se tyto byty staly skutečným 
domovem v závěru jejich životní 
cesty – místem, kde mohli zůstat 
až do posledních chvil, v klidném 
prostředí a s potřebnou podporou. 
Pouze u několika klientů se jejich 
životní situace v čase změnila nato-
lik, že bylo vhodné zajistit péči  
v pobytovém zařízení.

10 let zkušeností, pohled do budoucna
Za deset let své existence se 

Dům Ludmila stal stabilní součástí 
systému sociálních služeb v regionu. 
Zkušenosti, které během této doby 
získal, dnes slouží jako pevný základ 
pro další rozvoj služeb, reagování na 
nové potřeby a hledání cest, jak péči 
přizpůsobovat měnící se společnosti.

Výročí je příležitostí nejen  
k ohlédnutí, ale i k jasnému pohledu 
dopředu. Ambicí vedení Domu 
Ludmila je nadále rozvíjet jeho roli 
jako důležitého pilíře komunitních 
sociálních služeb v našem regionu  
i v rámci Středočeského kraje.

Dům Ludmila chce i nadále 
zůstat místem, které nabízí oporu 
v náročných životních situa-
cích – klientům i jejich blízkým. 
Místem, kde péče není jen službou, 
ale především lidským setkáním  
a dlouhodobým partnerstvím.

Kateřina Macounová
Dům Ludmila

Dům Ludmila nabízí podporu 
pečujícím i pozůstalým

Péče o blízkého člověka nebo 
prožívání ztráty přináší řadu 

změn, otázek a situací, na které není 
snadné být připravený. Ne vždy má 
člověk kolem sebe někoho, s kým 
může své obavy, nejistoty nebo prak-
tické starosti sdílet. Dům Ludmila 
proto nabízí v rámci Poradny pro 
pečující a pozůstalé několik forem 
podpory, které reagují na různé 
potřeby lidí v náročných životních 
obdobích.

Podpora je určena jak těm, kteří 
pečují o své blízké, tak lidem, kteří 
přišli o někoho z rodiny či přátel  
a hledají prostor pro sdílení, porozu-
mění a orientaci v nové situaci.

Online poradna pro pečující
Online poradna probíhá jednou 

měsíčně v podvečerních hodinách 
od 17 do 19 hodin. Zaměřuje se na 
konzultace k terénním zdravot-
ním a sociálním službám, tedy na 
to, jak pečovat o blízké doma, a je 
otevřená jak pečujícím osobám, tak 
všem, kdo hledají obecné informace 
nebo podporu v péči o sebe. Setkání 
nabízejí prostor pro otázky, sdílení 
zkušeností a pomáhají s orientací 
v systému zdravotních a sociálních 
služeb dostupných v místě bydliště, 
včetně informací o dávkách, soci-
álních službách a možnostech další 
podpory.

V průběhu roku je plánováno 
dvanáct online setkání, z nichž šest 
proběhne za účasti odborníků – 
konkrétně právníka (dvě setkání)  
a psycholožky (čtyři setkání).

Online poradny se konají v těchto 
termínech: 26. ledna, 18. února, 18. 
března, 22. dubna, 20. května, 17. 
června, 22. července, 19. srpna, 
23. září, 21. října, 18. listopadu  
a 16. prosince. Kromě skupinových 
setkání je možné domluvit také 
individuální online nebo telefonické 

konzultace podle konkrétní potřeby.
Zájemci o účast v online poradně 

mohou vyplnit krátký online dotaz-
ník, který pomůže lépe připravit 
obsah setkání. Účast je ovšem možná 
i bez jeho vyplnění. Odkaz k připo-
jení je vždy zveřejněn na webových 
stránkách Domu Ludmila v sekci 
Poradna a také na sociálních sítích 
organizace. 

Setkání pozůstalých
Ztráta blízkého člověka často 

mění tempo každodenního života, 
myšlenky i vnímání běžných dní. 
Někdy pomůže být mezi lidmi, kteří 
mají podobnou zkušenost a doká-
žou porozumět tomu, čím člověk 
prochází. Právě takový prostor 
nabízí pravidelná setkání pozůsta-
lých, která se konají osobně na 
různých místech v regionu. Probí-
hají vždy od 16 hodin v termínech 
28. ledna, 25. března, 27. května, 29. 
července, 23. září a 25. listopadu. 
Aktuální informace o místě konání 
najdete na webu a sociálních sítích 
Domu Ludmila.

Tato setkání jsou určena všem, 
kteří přišli o někoho blízkého a chtějí 
sdílet své zkušenosti, vzpomínky 
nebo jen být v klidném a respektují-
cím prostředí. Je zde prostor mluvit 
o zármutku i o každodenních situa-
cích, které se se ztrátou pojí. Připra-
veno je drobné občerstvení, čaj  
a káva.

Poradnu i setkání pozůsta-
lých realizuje Dům Ludmila, z. ú.,  
v rámci projektu Poradna pro peču-
jící a pozůstalé, který je podpořen  
z grantové výzvy Region bez bariér 
– Podpora neformálně pečujících  
z Nadačního fondu Škoda Auto.

Kateřina Macounová,
Dům Ludmila
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Božena Mikešová oslavila 100. 
narozeniny v kruhu přátel

Před koncem roku, dne 23. 
prosince 2025, se dožila krásné 

stovky naše milovaná spoluobyva-
telka Boženka Mikešová. Na počest 
jejích kulatých narozenin jsme jí 
připravili malou oslavu s občer-
stvením a muzikou a poseděli jsme 
v atriu budovy DPS (neboť klubovnu 
nemáme). Přesto se vše vydařilo, 
Boženka byla moc spokojená  
a všichni jsme si při harmonice 
zazpívali staré české písničky. Bylo 
to moc fajn, rádi na akci vzpomí-
náme. 

Boženko, do dalších let Ti 
přejeme vše nej! 

přátelé z DPS

Ve věku 57 let zemřel 2. ledna 
2026 Jaromír Bartoš, hudebník, 

kytarista a osobnost spojená  
s kulturním životem v širším 
regionu Mnichovohradišťska  
a Mladoboleslavska. Člověk, 
pro kterého hudba nebyla pouze 
koníčkem, ale přirozenou součástí 
života i způsobem, jak být mezi 
lidmi.

Narodil se 8. července 1968. 
Dětství a mládí prožil v Bakově 
nad Jizerou, kde se začal formovat 
jeho celoživotní vztah k hudbě. 
Nejprve hrál na f létnu a harmo-
niku, později, ve čtrnácti letech, 
vzal do rukou elektrickou kytaru, 
nástroj, který ho provázel po celý 
další život a stal se jeho osobním 
výrazovým prostředkem.

P r v ní  veřejná v ystoupení 
absolvoval s kapelou Bakovanka 
pod vedením Václava Hašlara.

Významnou kapitolou jeho 
života se stala kapela Víkendrock, 
ve které působil od 12. června 
1997 celých 27 let po boku Ivoše 
Hammera a Petra Hyky. Dlouho-
leté přátelství, desítky koncertů 
a společné zážitky z ní učinily 
další pomyslnou rodinu. Kromě 
toho hrál také v kapelách Kolaps, 
Orion, Citrus, Barkasteam, Panop-
tic Summer Band a Lázeňské trio.

Vedle hudby byl silně ukotvený 
v osobním i komunitním životě. 
Zanechal po sobě čtyři syny, 
které přirozeně vedl k hudbě a k 
hodnotám, jež sám žil. Aktivně 
se zapojoval do kulturního dění  

v Solci, kde žil více než 20 let. Podí-
lel se na vzniku sousedského klubu 
Solínek a byl členem místního 
Sboru dobrovolných hasičů. Spolu 
s rodinou, přáteli a spolky pomáhal 
vytvářet prostor pro kulturní život, 
kde se lidé mohli setkávat.

Jaromír Bartoš byl člověkem, 
kter ý propojoval. Propojoval 
hudbou, svou přítomností i ocho-
tou být tam, kde bylo potřeba. Jeho 
život nebyl bez těžkostí, ale byl 
skutečný – naplněný prací, rodi-
nou, přátelstvím a hudbou, která 
zůstane v paměti těch, kteří ho 
znali.

Velké poděkování za péči  
o Mirka patří paní Kamile Sedlá-
kové a sestrám z domácí péče 
Malyry.

jménem rodiny
Jitka Bartošová

Zemřel hudebník a osobnost 
regionální kultury Jaromír Bartoš

Letošní zima nám opravdu přála, 
v první polovině ledna se doslova 

dalo říct: „Mrzne, až praští“. A tak 
jsme se já a mráz pustili do práce, 
veškeré okolnosti mi byly naklo-
něny, takže po několika letech jsem 
zase pomocí přírody začal před 
naším domem v Bezručově ulici 
tvořit ledový strom. 

Poslední ledový strom, který by 
stál za zmínku, byl v roce 2017, což 
je tedy už pěkná řádka let. V přede-
šlých zimách byl také mráz, ale buď 
po krátký čas nebo nebyl tak silný, 
aby se dal ledový strom vytvořit  
a alespoň chvíli udržet v pohledném 
stavu. Dost možná taková silnější 
zima v uplynulých devíti letech 
byla, ale zase to byly právě ty jiné 
okolnosti, kdy jsem „leďák“ prostě 
dělat nemohl. Více ale bylo zim, kdy 
se mě kolemjdoucí dotazovali, kde 
že mám ten ledový strom. Pochopi-
telně ale, když nemrzne, ani já ani 
mráz nic nevytvoříme. 

Avšak letošní zimu jsem zazna-
menal několik procházejících se, 
kterým stálo za to sundat rukavice 
a pořídit si fotografii. To mě moc 
těší, že se to pořád líbí.

Tak ať se líbí i vám, čtenáři 

Kamelotu, alespoň fotograf ie, 
na kterou máte možnost se podí-
vat, protože v době, kdy budete 
tyto řádky číst, už bude zřejmě  
z ledového stromu jen torzo. Doza-
jista se oteplí, „leďák“ roztaje a my 
všichni už budeme vyhlížet jaro.  
A tak je to správně.

Přejeme všem zdravý a šťastný 
rok 2026. 

Vladimír Vávra s manželkou

Ledový strom se v Bezručově ulici 
objevil takřka po deseti letech

Zveme vás na Bál Spokojeného domova
Spokojený domov zve širokou 
veřejnost na Bál Spokojeného 

domova, který se uskuteční v sobotu 
21. února 2026 od 19 hodin v sále ZŠ 
Studentská.

Bál je příležitostí na chvíli 
zpomalit, potkat se s přáteli a užít si 
společný večer. O hudební doprovod 
se postará kapela Region, která 
během večera zahraje známé melo-
die k tanci i poslechu. Těšit se můžete 
na vystoupení taneční skupiny 
Task Impuls. Součástí programu 
bude také tombola s cenami, mezi 
hlavní výhry patří měsíční zapůj-
čení terapeutického přístroje Bemer  
v hodnotě osm tisíc Kč. Večer ale stojí 
především na setkávání, rozhovo-
rech a příjemné atmosféře, která  
k tradičnímu plesu patří.

Předprodej vstupenek začne 
1. února 2026 prostřednictvím 
rezervačního systému spokojeny-
domov.reenio.cz. Vstupenky bude 
možné zakoupit také na místě. 
Základní vstupné činí 250 Kč, 
sponzorské vstupenky jsou k dispo-
zici ve variantách 500 Kč a 1 000 
Kč. Část výtěžku z nich podpoří 
terénní sociální služby Spokojeného 
domova.

Bál je otevřen všem, kteří mají 
chuť strávit večer ve společnosti 
lidí, hudby a dobré nálady – a přiro-
zeně se stát součástí něčeho smys-
luplného.

Kateřina Macounová
Spokojený domov
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Gymnastka Eva Bosáková trávila v Hradišti prázdniny
Milí čtenáři, v minulých letech 
jsme na stránkách Kamelotu 

celkem pravidelně přinášeli články 
o osobnostech a občanech Mnichova 
Hradiště a jeho okolí, kteří se výrazně 
prosadili ve svém oboru. V letošním 
roce bychom rádi připomněli osudy 
těch významných osobností, jejichž 
jména obecně nejsou s Mnichovým 
Hradištěm spojována, ale přesto  
v našem městě svou stopu zanechaly.

V prvním příspěvku tohoto seriálu 
se budeme věnovat československé 
reprezentantce, trojnásobné mistryni 
světa, olympijské vítězce, gymnastce 
Evě Bosákové.

Narodila se 18. prosince 1931  
v Mladé Boleslavi jako Eva Věch-
tová. Její otec Alois Věchet vyrostl 
v Mnichově Hradišti. Jako na svého 
spolužáka na něho vzpomíná ve 
svých pamětech Jan Touš starší. 
Alois Věchet byl členem mnichovo-
hradišťského Sokola, věnoval se 
gymnastice, stal se dokonce členem 
širšího reprezentačního druž-
stva sokolských gymnastů a odjel 
jako náhradník na olympijské hry 
konané v roce 1936 v Berlíně. Ke 
gymnastice a obecně ke sportu 
přivedl také svoji dceru Evu, která se 
vedle gymnastiky věnovala i kraso-
bruslení. Otec byl jejím prvním 
trenérem. 

Do Mnichova Hradiště Věchtovi 
často jezdili ke svým příbuzným, 
manželům Šmídovým, majitelům 
hrnčířství v Jiráskově ulici. Jedna  
z mnichovohradišťských pamětnic 
na Eviny pobyty v Hradišti vzpo-
míná: „Eva bývala v Hradišti o 
prázdninách u tety a u bratrance a 
chodívala se s námi do Haškova k 
jezu koupat. Už od dětství to byla 
neřízená střela, byla mladší než 
my, a přesto u Čardy pod Ptýrovem 
skákala z dřevěného mostu, věčně v 
pohybu, věčně rozesmátá.“

„U jezů (Haškov a Hněvousice, 
pozn. red.) jsme prakticky strávily 
naše mládí, bylo to po válce, byly 

jsme mladé a chodilo nás tam celá 
parta děvčat i kluků. U obou těchto 
jezů nám dělala společnost Eva 
Věchtová, která, pokud byl jez suchý, 
metala přes jez jednu hvězdu za 
druhou tam i zpět, event. je proklá-
dala stojkami a chůzí po rukou.“

Eva studovala na mladoboleslav-
ském gymnáziu. Její spolužačkou 
zde byla paní Libuše Vonásková, 
která na ni vzpomíná těmito slovy: 
„Chodily jsme spolu do gymnázia. 
Obě jsme byly spíše menší, drobnější, 
při tělocviku jsme stávaly v řadě vždy 
vedle sebe. Jakmile se začalo cvičit, 
byla Eva najednou úplně jiná než já, 
měla tolik energie a elánu, cvičila  
s obrovskou chutí a nasazením.“

Po gymnáziu v Mladé Boleslavi 
vystudovala Eva Věchtová tělesnou 
výchovu na Vysoké škole pedago-
gické v Praze a plně se věnovala 
gymnastice. V roce 1949 byla první 
mezi dorostenkami v přeboru Česko-
slovenské obce sokolské. V roce 
1950 poprvé reprezentovala Česko-
slovensko v mezistátním utkání  
s Rumunskem. Na olympijských 
hrách v roce 1952 v Helsinkách se 
podílela na zisku bronzové medaile 

v soutěži družstev. V té době se 
provdala za sportovního lékaře 
MUDr. Vladimíra Bosáka.

V průběhu 50. let získávala Eva 
Bosáková jeden významný sportovní 
úspěch za druhým. Na mistrov-
ství světa 1954 v Římě obsadila  
v soutěži jednotlivkyň celkové druhé 
místo, stříbrné medaile získala i za 
cvičení na kladině a v prostných, 
družstvo žen obsadilo v celkové 
klasifikaci třetí místo. Na olympi-
ádě v Melbourne v roce 1956 získala 
stříbrnou medaili za cvičení na 
kladině. Z mistrovství Evropy 1957 
v Bukurešti si přivezla bronzové 
medaile (bradla a prostná).  V roce 
1958 na mistrovství světa v Moskvě 
byla druhá v celkovém pořadí, zvítě-
zila na kladině a v prostných, kde 
předvedla do té doby nevídané salto 
nazad, a vybojovala bronzovou 
medaili za cvičení na bradlech. Podí-
lela se i na získání stříbrné medaile  
v soutěži družstev.

Největšího úspěchu dosáhla na 
olympijských hrách v Římě v roce 
1960, kde zvítězila na kladině a kde 
československé reprezentantky obsa-
dily druhé místo v soutěži družstev. 

Toho roku byla vyhlášena i nejlepší 
sportovkyní Československa. 

Na počátku 60. let přivedla do 
reprezentace mladou Věru Čáslav-
skou. Společně přispěly k úspěchu 
československé gymnastiky na praž-
ském mistrovství světa roku 1962. 
Družstvo obsadilo druhé místo, 
Bosáková zvítězila na kladině  
a získala stříbro na bradlech. 

V témže roce také účinkovala 
ve f ilmu Věry Chytilové O něčem 
jiném. Pravděpodobně kvůli tomuto 
účinkování se v listopadu 1962 
musela vzdát reprezentace a nebylo 
jí svěřeno ani místo trenérky. Eva 
Bosáková začala spolupracovat  
s československou lední revue a poté 
využila nabídky ze zahraničí na 
vystupování v programu s profesio-
nálními basketbalisty Harlem Globe-
trotters po USA (1964–66).

Po návratu do Československa 
vedla různé kurzy pro snížení 
tělesné váhy, svou metodu popsala 
v knize Eva Evám (1971). V sedm-
desátých letech pracovala jako 
trenérka mladých sportovních 
gymnastek v rámci pražského 
Tréninkového střediska mládeže.  

V roce 1972 se podruhé provdala –  
za tělovýchovného funkcionáře doc. 
Miroslava Hlaváčka.

Po roce 1989 začala podnikat, 
připravovala projekt zřízení „domu 
ženské krásy“. Zemřela náhle 10. 
ledna 1991, v restauraci. Příčinou 
smrti byla prasklá krční tepna, 
důsledek vrozené vady, o které celý 
život nevěděla. Pohřbena byla na 
hřbitově v Praze na Vinohradech. 
Od roku 1992 je v Praze pořádán 
Memoriál Evy Bosákové, v němž 
soutěží gymnastky všech věkových 
kategorií.

Podle vzpomínek přátel byla Eva 
Bosáková veselá, společenská, plná 
elánu a stále nových nápadů, ale 
také velmi pracovitá a ctižádostivá. 
Svých sportovních úspěchů dosáhla 
za cenu velké dřiny a odříkání. Její 
kamarádka z mládí Květoslava 
Dvořáková vzpomíná, jak jí kdysi 
Eva řekla: „Až se jednou budu moci 
dosyta najíst toho, co mi chutná,  
a budu moci jít do kina, kdy chci, to 
bude nádhera!“

Během své sportovní kari-
éry získala Eva Bosáková celkem 
35 domácích mistrovských titulů, 
jednu zlatou, dvě stříbrné a jednu 
bronzovou medaili z olympijských 
her, třikrát se stala mistryní světa  
a ze světových a evropských šampio-
nátů přivezla šest stříbrných a čtyři 
bronzové medaile.

Tento text v ychází z údajů 
uvedených v medailonku Evy Bosá-
kové vytvořeném v Historickém 
ústavu Akademie věd ČR. V jiných 
textech dostupných v různých data-
bázích se některé údaje liší. Infor-
mace o Evě Bosákové je možné 
získat také v životopisné knize Trůn, 
na kterém se stojí autorky Ilony 
Borské, vydané v roce 1975. Zají-
mavý je také dokument z cyklu ČT 
Archiv D, který je možné zhlédnout 
prostřednictvím iVysílání.

Jana Dumková,
Muzeum města Mnichovo Hradiště

Ze života zdejší Obce baráčníků Mnichovo Hradiště
Závěrem loňského listopadu jsme 
se sešli na našem již 129. valném 

v ýročním hodnotícím sezení  
v příjemném stylově venkovském 
prostředí kočárovny na faře u sv. 
Jakuba v Mnichově Hradišti. Potě-
šila nás přítomnost starosty města 
Mnichovo Hradiště Jiřího Plíhala, 
zástupců V. župy Václava Budovce 
z Budova, berního souseda Bartolo-
měje Buřiče a tetičky Hany Haškové, 
a zejména zástupců dalších osmi 
obcí naší V. župy (dorazili sousedé 
a tetičky z Obce baráčníků Bakova 
nad Jizerou, Bělé pod Bezdězem, 
Dolního Bousova, Frýdlantu, Kláš-
tera Hradiště nad Jizerou, Kosmo-
nos, Malé Bělé a Zákup). Všem 
děkujeme! 

Pan starosta naše shromáž-
dění pozdravil, vyjádřil radost  
z toho,  že  se  l idé  spolč ují  
a scházejí a popřál také všem 
pěkné prožití tehdy se blížícího 
adventu. Sezení se krátce účastnil  
i zdejší farář, P. Pavel Mach. 
Po běžném programu (zprávy 
činovníků, stanovení kontribuce, 
diskuse, usnesení a zhodno -
cení sezení) následovalo občer-
stvení. Letos byla gulášová polévka  
a nescházela samozřejmě spousta 
napečených sladkých dobrot na 
stolech. Závěrem jsme si s harmo-
nikářem Oldřichem Česákem 
zazpívali naši „Baráčnickou“, plus  
u milého posezení ještě řadu dalších 

českých písniček. 
My, tetičky, jsme následně  

a  t r a d i č n ě  n e c h y b ě l y  a n i  
u stánku na Vánočním jarmarku, 
kde už máme stálé zákazníky, 
kteří si chodí pro jablečný štrúdl, 
kolá č e ,  ma lov a né per n íčk y  

a další... Letos počasí vcelku 
přálo, takže jsme za v ydatné 
pomoci čaje, kafíčka, svařáčku  
a teplé polévky úplně nevymrzly  
a prodaly téměř všechno.

V naší obci jsme ještě závě-
rem roku slavili kulatou deva-
desátku našeho milého panta-
tínka, dlouholetého baráčníka  
z původní sdružené obce ve 
Veselé, souseda Václava Kysely. 
Nechali jsme mu udělat krásný  
a také dobrý dort ve tvaru složené 
baráčnické košile (díky zdejší skvělé 
Cukrárně Za rohem) a sešli jsme se  
u toho rovnou v salonku restau-
race U Karlových Varů na našem 
náměstí. Oslavu jsme spojil i  
s prosincovým vánočním členským 
spolkovým sezením a dobrou večeří. 
Popřáli jsme Václavovi, popovídali 
si a závěrem si vzájemně popřáli  
k i Vánocům. Byl to příjemný večer.

Slavit ve velkém ale budeme 
vlastně celý tento rok 2026 – jde 
totiž o rok, který je pro náš spolek 
jubilejní. Připomínáme si totiž 130. 
výročí založení naší Staroslavné 
vlastecko-dobročinné sdružené obce 
baráčníků pro Mnichovo Hradiště 
a okolí ( jak zněl původní název 
zdejšího lidového dobročinného 
spolku, založeného roku 1896).

Martina Bachová,
Obec baráčníků Mnichovo Hradiště

Výroční baráčnické sezení na faře. V roce 2025 se uskutečnilo po sto dvacáté deváté.

Oslava 90. narozenin souseda Václava Kysely.
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Muzeum letos nabídne výstavu, 
procházky i sousedská setkání

Městské muzeum připravilo na 
rok 2026 pestrý program, který 

propojí historii města a regionu 
s interaktivními aktivitami pro 
veřejnost všech generací. Zájemce 
o historii čeká tematická výstava, 
komentované procházky, vzdělávací 
programy pro školy i oblíbené komu-
nitní akce.

Rok zahájí 24. března Virtuální 
procházka městem, která se bude 
odehrávat v místním kině. Nabídne 
doplněné a nově zpracované téma 
– projdeme se větší částí ulice Víta 
Nejedlého. I nadále uvítáme vaše 
fotografie a videa. Pokud doma máte 
alba, která takové záběry obsahují, 
můžete je do muzea věnovat, nebo 
nabídnout pro ofocení. Pokud byste 
mohli jakkoli k tématu přispět, 
kontaktujte nás prosím (e-mail: 
karel.hubac@mnhradiste.cz)

V sobotu 11. dubna pak muzeum 
nabídne komentovanou vycházku. 
Po stopách malíře Jaroslava Korčáka 
se vydáme z Mnichova Hradiště 
do okolí a podíváme na místa, 
odkud maloval. Přímo v terénu pak 
porovnáme jeho obrazy s realitou. 
Na vybraných místech se zaměříme 
na díla i dalších místních autorů.

Významnou část roku vyplní 
téma bitvy svedené na Mnichovo-
hradišťsku v roce 1866. Od května 
do zář í  bude náv štěv níkům 
přístupná přímo v muzeu menší 
výstava věnovaná této historické 
události, od které letos uběhne 
160 let. Toto téma dále doplní 
v pátek 12. června přednáška 
Martina Baruse v sále Klubu na 
náměstí a především speciální 
program v sobotu 2. května, kdy se  
s Martinem Barusem a vojáky  
v pruských a rakouských stejnokro-
jích v ydáme do míst , kde se  
v Mnichově Hradišti a okolí 
bojovalo.

Od května do září bude otevřena 
stálá expozice muzea (na zámku).

V květnu a červnu proběhnou  
v prostorách muzea školní programy 
pro první stupně základních škol. 

Budou se odehrávat ve všední dny  
v dopoledních hodinách.

Sobota 27. června přinese další 
program v terénu. Bude se odehrávat 
ve Dnebohu, kde před 100 lety, dne 
27. června 1926, došlo nad osadou 
Kavčina k největšímu sesuvu 
půdy v kraji. Toto setkání přiblíží 
nejen historické souvislosti, ale  
i proměny krajiny.

Letní měsíce červenec a srpen 
budou patřit truhlářským dílničkám 
určeným především dětem. Budou 
se konat o sobotách 11. července  
a 15. srpna a povedou je jako 
tradičně manželé Novákovi, členové 
místní Jednoty bratrské.

Na podzim muzeum pozve na 
tradiční Sousedskou slavnost, která 
se uskuteční v sobotu 12. září,  
a na Muzejní noc v podvečer pátku 
18. září. Listopadový program pak 
nabídne Věnec pro Mendíka (2. 
listopadu), připomínku význam-
ných zesnulých 7. listopadu (letos 
se budeme věnovat zdravotnictví 
– lékařům, lékařkám, sestřičkám, 
zubařům, lékárnicím…) a nové téma 
virtuálních procházek v kině.

Dále se budeme průběžně  
v letošním roce podílet na panelech 
o kostelu sv. Jakuba, při příleži-
tosti jeho 300. výročí, a na panelech 
vznikající naučné stezky městem.  
V neposlední řadě se těšíme na další 
společná setkávání v rámci pokra-
čujícího systematického zazna-
menávání vašich vzpomínek.

Muzeum Mnichovo Hradiště tak  
i v roce 2026 potvrzuje svou roli 
živého kulturního centra, které 
nabízí nejen poznání, ale i prostor 
pro setkávání a společné zážitky. 
Podrobné informace a aktuální 
termíny akcí budou k dispozici 
na www.muzeum.mnhradiste.cz 
a sociálních sítích muzea (Face-
book, Instagram). Změna programu 
vyhrazena. Jednotlivé akce budeme 
průběžně aktualizovat a upřesňovat. 

Lucie Lupusoru, 
Muzeum města Mnichovo Hradiště


